

INTERVIEW ▶ NICK DALLAS

Challenging and groundbreaking years ahead

☞ P.10-11 ☜ 16-17



ΣΥΝΕΤΕΥΞΗ ▶ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

Δωρεά της Αχαικής Ομοσπονδίας

☞ ΣΕΛ. 3



ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ▶ ΦΕΣΤΙΒΑΛ

Τρεις εβδομάδες 'ελληνικές γεύσεις' στη Μελβούρνη

☞ ΣΕΛ. 9 ☜ 15



ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ ΝΕΑ

ΕΤΟΣ 6 - ΑΡ. ΦΥΛΟΥ 22 - ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2014 - APRIL 2014

WWW.GREEKCOMMUNITY.COM.AU

ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕΛΒΟΥΡΝΗΣ & ΒΙΚΤΩΡΙΑΣ

ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ



συναυλία

Μαρία Φαραντούρη-Τσαρλς Λόιντ για συναυλία στη Μελβούρνη

Η Μαρία Φαραντούρη πρόκειται να βρεθεί στη Μελβούρνη μαζί με τον θρυλικό σαξοφωνίστα Τσαρλς Λόιντ για μία μόνο συναυλία (1 Ιουνίου 2014) που διοργανώνει το Ελληνικό Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης της Κοινότητάς μας σε συνεργασία με το Διεθνές Φεστιβάλ Τζαζ της

Μελβούρνης. Η κορυφαία Ελληνίδα ερμηνεύτρια και ο πατέρας της λεγόμενης «World Music Scene» ενώνουν τις δυνάμεις τους και μας προσκαλούν σε μια μουσική διαδρομή από τη σύγχρονη παγκόσμια τζαζ και το μπλουζ στο έντεχνο τραγούδι της ελληνικής παράδοσης.

ΣΕΛ. 9 ☜ 14

▶ ΟΜΟΓΕΝΕΙΑΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΣΤΗΡΙΖΟΥΝ ΤΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ...

Όλο και περισσότεροι σύλλογοι στηρίζουν την Κοινότητα και το Πολιτιστικό Κέντρο...

ΣΕΛ. 2-3

▶ ΝΕΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ...

Με επιτυχία άρχισε η λειτουργία του νέου σχολείου της Κοινότητας για μαθητές με προχωρημένη γνώση της Ελληνικής

P. 7

▶ ΑΡΧΙΣΑΝ ΤΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ...

Με πολλές εγγραφές και ενδιαφέρουσες διαλέξεις άρχισε ο νέος κύκλος των Σεμιναρίων Ελληνικής Ιστορίας και Πολιτισμού

ΣΕΛ. 8 ☜ 17

▶ GREEK STUDENTS AND CULTURAL CENTRE...

The Melbourne University Greek Association supports our Cultural Centre

P. 12



▶ ALPHINGTON GRAMMAR: KARNAVALI NIGHT...

Alphington Grammar School has organised a hugely successful «Karnavali» night...

P. 13

▶ GREEK HISTORY AND CULTURE SEMINARS...

The Greek History and Culture Seminar series for the 2014 started with some exciting lectures and interstate speakers.

P. 17

FlashNews

Υπογράφεται η συμφωνία με την Αυστραλία



Η πολυαναμενόμενη διακρατική συμφωνία μεταξύ Αυστραλίας και Ελλάδας, που θα επιτρέψει σε άτομα ηλικίας 18-30 ετών να εργάζονται ως και ένα χρόνο κατά τη διάρκεια των διακοπών τους στην Αυστραλία, φαίνεται πως τελικά θα υπογραφεί από την υπουργό Τουρισμού της Ελλάδας Οлга Κεφαλογιάννη, η οποία θα επισκεφθεί την Αυστραλία στις αρχές Μαΐου. Τη δήλωση αυτή έκανε ο υφυπουργός Εξωτερικών κ. Κυριάκος Γεροντόπουλος κατά την πρόσφατη επίσκεψή του στη Μελβούρνη, για να παραστεί στις εκδηλώσεις εορτασμού της 25ης Μαρτίου, λέγοντας ότι η κ. Κεφαλογιάννη θα έρθει στην Αυστραλία το Μάιο για να προωθήσει τον ελληνικό τουρισμό και να υπογράψει την εν λόγω διακρατική συμφωνία (work and holiday visa). Σημειώνουμε ότι η Κοινότητά μας πρωτοστάτησε στις προσπάθειες για την υπογραφή της συμφωνίας αυτής με αλλητάλληλα διαβήματα και συναντήσεις με τις αρμόδιες αυστραλιανές και ελληνικές κυβερνητικές αρχές, όπως με τον πρώην υπουργό Μετανάστευσης κ. Κρις Μπόουεν. Ευχόμαστε η συμφωνία αυτή να υπογραφεί σύντομα και με ευνοϊκούς όρους για την Ελλάδα, καθώς πρόκειται να βοηθήσει πολλούς Έλληνες νέους που επιθυμούν να έρθουν στην Αυστραλία για διακοπές και παράλληλα να έχουν το δικαίωμα να εργάζονται.

Με Ελλάδα πλημμύρισε η Μελβούρνη...

Εντυπωσιακό και κατά γενική ομολογία ένα από τα καλύτερα στην ιστορία του ήταν το Φεστιβάλ της Λόνοντειλ, που διοργάνωσε η Κοινότητά μας, το Σαββατοκύριακο 8-9 Φεβρουαρίου, με τη συμμετοχή σύσσωμης της πολιτικής ηγεσίας της χώρας και εκατοντάδων καλλιτεχνών από την Ελλάδα και την Αυστραλία.

☞ ΣΕΛ. 4-5 ☜ 14-15



ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΑ ΚΑΙ ΣΑΒΒΑΤΙΑΝΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

Η Ελληνική ορθόδοξη κοινότητα Μελβούρνης και Βικτώριας είναι ο παλαιότερος και μεγαλύτερος φορέας διδασκαλίας της Ελληνικής γλώσσας στη Βικτώρια παρέχοντας προγράμματα Ελληνικής γλώσσας και πολιτισμού σε περισσότερους από 1300 μαθητές. Λειτουργούν τμήματα από πρωί ως και VGE σε 9 σχολεία μας: Απογευματινά και Σαββατιανά: Albert Park (Σάββατο) Σουθ Μελβούρνη (Δευτέρα), Alphington (Παρασκευή), Βάλμυη (Σάββατο και Δευτέρα) και Doncaster-Templestowe (Παρασκευή & Σάββατο), Toorak (Δευτέρα), Νεμπριτ Σουθ (Παρασκευή & Σάββατο). Επίσης λειτουργεί το σχολείο με τα Προχωρημένα Μαθήματα Ελληνικών: Malvern East (Τρίτη) και Μελβούρνη CBD (Σάββατο). Πληροφορίες: Τ 9662 2722. E info@greekcommunity.com.au W www.greekcommunity.com.au



Ζισελήδα

Σε τροχιά προόδου η Κοινότητά μας

Του ΚΩΣΤΑ ΜΑΡΚΟΥ
Γενικού Γραμματέα

Εντυπωσιακό και αισιόδοξο ταυτόχρονα ήταν το ξεκίνημα της νέας χρονιάς για την Κοινότητά μας με την έναρξη του νέου σχολικού έτους, τη μεγάλη επιτυχία του Φεστιβάλ της Λόνστεϊλ στις αρχές Φεβρουαρίου και την πορεία των έργων ανέγερσης του νέου κοινοτικού κτιρίου.

Φέτος η Κοινότητά μας λειτουργεί εννέα (9) απογευματινά/Σαββατιανά σχολεία για τη διδασκαλία της Ελληνικής γλώσσας με περισσότερους από 1.300 μαθητές και πάνω από 70 επαγγελματίες εκπαιδευτικούς. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον και σημασία έχει η λειτουργία του νέου σχολείου για παιδιά που έχουν ως μητρική τους γλώσσα την Ελληνική και αφορά κυρίως νεοφερμένους μαθητές από την Ελλάδα, καθώς και παιδιά με προχωρημένη γνώση της Ελληνικής γλώσσας. Μεγάλο είναι το ενδιαφέρον επίσης και για τα Σεμινάρια Ελληνικής Ιστορίας και Πολιτισμού και τα προγράμματα Νέων και Αρχαίων Ελλήνων για ενήλικες.

Σημαντική ήταν η διοργάνωση του Φεστιβάλ της Λόνστεϊλ, στα εγκαίνια του οποίου παρευρέθηκε σύσσωμη η πολιτική ηγεσία της χώρας και δεκάδες χιλιάδες κόσμου, οι οποίοι αιψώνοντας τον καύσωνα, προσήλθαν για να παρακολουθήσουν τις εκδηλώσεις και τις συναυλίες του Κώστα Μακεδόνα. Κατά γενική ομολογία ήταν μία από τις καλύτερες διοργανώσεις του Φεστιβάλ.

Ιδιαίτερη εντύπωση έκανε το γεγονός ότι το Φεστιβάλ της Λόνστεϊλ έγινε δίπλα από το επιβλητικό νέο κτίριο της Κοινότητας, οι εργασίες για την ανέγερση του οποίου έχουν σχεδόν ολοκληρωθεί. Ένα μεγαλειώδες έργο που γίνεται πραγματικότητα με τη βοήθεια όλης της ομογένειας. Είναι συγκινητικό και ενθαρρυντικό ταυτόχρονα το γεγονός, ότι όλο και περισσότεροι οργανισμοί και ιδιώτες ενισχύουν την προσπάθεια αυτή και ειδικότερα οι νέοι μας, που σπρίζουν και έμπρακτα το Πολιτιστικό Κέντρο, όπως οι σύλλογοι φοιτητών και των Ελλήνων Φοιτητών του Πανεπιστημίου Μελβούρνης που ενίσχυσαν και οικονομικά την προσπάθεια της Κοινότητας. Ευχαριστούμε τόσο τους νέους μας όσο και όλους τους συλλόγους που συνεχίζουν να διοργανώνουν εκδηλώσεις προσφέροντας τα έσοδα για την ενίσχυση του Πολιτιστικού Κέντρου, σαν αυτά των Κρητών της Μελβούρνης, οι οποίοι στις 3 Μαΐου διοργανώνουν ειδική εκδήλωση στην αίθουσα της Κρητικής Αβελφόπτας (150 Nicholson St, Brunswick).

9 ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ Ο Δρ Νίκος Ντάλλας, μέλος του Δ.Σ. της Κοινότητας, μιλά για την Κοινότητα, τα σχολεία μας, τη ζωή του και τα ταξίδια του σε περισσότερες από 80 χώρες.

10 ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ Μαθητές και μαθήτριες του νέου σχολείου μας στο Malvern East γιόρτασαν την Καθαρά Δευτέρα

3 ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ Η Αχαϊκή Ομοσπονδία στηρίζει το Πολιτιστικό Κέντρο της Κοινότητάς μας διοργανώνοντας ειδική εκδήλωση για το σκοπό αυτό

4 ΦΕΣΤΙΒΑΛ Η Μελβούρνη πλημμύρισε από Ελλάδα το Σαββατοκύριακο 8-9 Φεβρουαρίου όπου διοργανώθηκε με επιτυχία το Φεστιβάλ της Λόνστεϊλ

8 ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ Αρχισαν και συνεχίζονται με επιτυχία τα Σεμινάρια Ελληνικής Ιστορίας και Πολιτισμού της Κοινότητάς μας

15 FESTIVAL Flavours of Greece presented by Barbaresso Ozyo celebrates Greek cuisine and the flavours that make it so unique and loved across the globe.

Νεογέννητα

Προσέφεραν το ποσό των \$2.500 στο Πολιτιστικό Κέντρο

Οι νέοι μας στο πλευρό της Κοινότητας



Στιγμιότυπο από τη συνάντηση μελών του Δ.Σ. της Κοινότητας με τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου Ελλήνων Φοιτητών του Παν. Μελβούρνης

Καθώς η οικοδόμηση του νέου κτιρίου της Κοινότητάς μας έχει σχεδόν ολοκληρωθεί, ολοένα και περισσότεροι ομογενειακοί οργανισμοί, επιχειρήσεις και ιδιώτες συνεχίζουν να προσφέρουν την υποστήριξή τους στο μεγαλειώδες αυτό έργο.

Μια δωρεά με ιδιαίτερη σημασία προς την Κοινότητα και το Πολιτιστι-

κό Κέντρο έγινε πρόσφατα, από ένα δραστηριο φοιτητικό σύλλογο, που ιδρύθηκε το 2009 και έχει εξελικθεί σε έναν από τους μεγαλύτερους και πιο επιτυχημένους συλλόγους Ελλήνων φοιτητών στην Αυστραλία.

Πρόκειται για το Σύλλογο Ελλήνων Φοιτητών του Πανεπιστημίου Μελβούρνης (ΣΕΦΠΜ), ο αριθμός των μελών του οποίου αυξάνεται ολοένα και έχει ξεπεράσει τα 300. Το Διοικητικό Συμβούλιο του συλλόγου σε πρόσφατη συνεδρίασή του αποφάσισε ομόφωνα να στηρίξει ηθικά και υλικά την Κοινότητα και το νέο Πολιτιστικό Κέντρο, προσφέροντας το ποσό των \$2.500. Η παράδοση της επιταγής έγινε σε συνάντηση αντιπροσωπείας του Δ.Σ. της Κοινότητας αποτελούμενη από τον πρόεδρο Βασίλη Παπαστεργιάδη, τον Αντιπρόεδρο κ. Γιώργο Καλλιάνη και το μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου Φώτη Βασιλειάδη και όλων των μελών του Δ.Σ. του ΣΕΦΠΜ, έξω από το νέο κτίριο της Κοινότητας. Ο πρόεδρος του ΣΕΦΠΜ Πάννης Καλλιάνης δήλωσε ότι «ο στόχος του Συλλόγου όσον αφορά στην πρόωθηση του ελληνικού πολιτισμού, της ταυτότητας και πιο επιτυχιακά τους συλλόγους Ελλήνων φοιτητών στην Αυστραλία. Πρόκειται για το Σύλλογο Ελλήνων Φοιτητών του Πανεπιστημίου Μελβούρνης (ΣΕΦΠΜ), ο αριθμός των μελών του οποίου αυξάνεται ολοένα και έχει ξεπεράσει τα 300.

Ο κ. Φώτης Βασιλειάδης, που ήταν και πρώην μέλος του Δ.Σ. του ΣΕΦΠΜ εξέφρασε την ικανοποίησή του και του Συλλόγου επενδύσει στο μέλλον τόσο της Κοινότητας όσο και της ελληνικής παροικίας, προσθέτοντας ότι «η συνεισφορά αυτή είναι ένα σημάδι της συνεχιζόμενης δέσμευσής των νεότερων γενεών με τη γλώσσα, τον πολιτισμό και την κληρονομιά μας».

Ο Πάννης Καλλιάνης ανέφερε επίσης ότι ο Σύλλογός τους έχει ξεκινήσει διαπραγματεύσεις με τον υπεύθυνο της Σχολής Γλωσσών και Γλωσσολογίας του Πανεπιστημίου Μελβούρνης για να διδασκονται τα Ελληνικά στο πανεπιστήμιο.

Από την πλευρά του, ο κ. Παπα-

Συζητήσεις για τη διδασκαλία των Νέων Ελλήνων στο Πανεπιστήμιο της Μελβούρνης

στεργιάδης ευχαρίστησε τον ΣΕΦΠΜ για την πρωτοβουλία και τη δωρεά του, δηλώνοντας ότι είναι συγκινητικό να βλέπουμε τους νέους μας να στηρίζουν τη δημιουργία του Πολιτιστικού Κέντρου. Στη συνέχεια ευχαρίστησε όλα τα μέλη του Δ.Σ. ατομικά τονίζοντας ότι το νέο Πολιτιστικό Κέντρο, οι χώροι και οι εγκαταστάσεις του θα είναι πάντα ανοικτά για τα μέλη του ΣΕΦΠΜ, καθώς και για όλη την παροικία.

‘Θεωρούμε ότι η ανέγερση του κτιρίου είναι ένα πολύ θετικό και σημαντικό γεγονός’ Ο Φιλανθρωπικός Σύλλογος «Η Πέλκα» ενισχύει το Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο

Ολοένα και περισσότεροι ομογενειακοί σύλλογοι σπειδύον να ενισχύουν οικονομικά το νέο κτίριο της Κοινότητας και το Πολιτιστικό Κέντρο, αναγνωρίζοντας τη σημασία του τόσο για την παροικία μας όσο και για την ομογένεια και τον Ελληνισμό γενικότερα. Στα τέλη Μαρτίου ένας ακόμα σύλλογος αποφάσισε να στηρίξει την Κοινότητα και την ανέγερση του νέου κτιρίου της. Πρόκειται για το Φιλανθρωπικό Σύλλογο Πελοποννήσου Καζάνης «Η Πέλκα» που προσέφερε το συμβολικό ποσό των \$1.000 υπέρ της ανέγερσης του νέου κτιρίου της Κοινότητας. Την επιταγή παρέδωσαν στην Κοινότητα ο πρόεδρος του Συλλόγου κ. Αγγελος Αργυρόπουλος και ο Γραμματέας κ. Γιώργος Τζήμος κατά τη διάρκεια επίσκεψής τους στα προσωρινά γραφεία μας στο Κόλινγκθιτ. «Σαν παλιά μέλη της Κοινότητας θεωρούμε ότι η ανέγερση του κτιρίου ολόφωνα και επειδή ο σύλλογός μας είναι μικρός προσφέραμε το ποσό των \$1.000.» Σύμφωνα με τον κ. Αργυρόπουλο ο σύλλογος του χωριού τους έχει δημιουργηθεί στη Μελβούρνης από

το 1964 και ιδρύθηκε για φιλανθρωπικούς σκοπούς όχι μόνο προς την Ελλάδα αλλά και για εδώ την Αυστραλία, όπου στο παρελθόν έχουμε ενισχύσει και άλλους οργανισμούς. «Το χωριό μας έχει σύλλογο εδώ από το 1964 και ιδρύθηκε για φιλανθρωπικούς σκοπούς.» Την επιταγή παρέλαβε ο Γενικός Γραμματέας της Κοινότητας κ. Κώστας Μάρκος, ο οποίος ευχαρίστησε το Σύλλογο για την ευγενική τους χειρονομία. «Μας συγκινεί ιδιαίτερα το γεγονός ότι όλο και περισσότεροι σύλλογοι συστηρίζονται γύρω από την Κοινότητα και ενισχύουν την προσπάθειά μας, καθώς θεωρούμε το Πολιτιστικό Κέντρο και την Κοινότητα δικά τους.» τόνισε.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

«Είμαι πάντα στο πλευρό της και θέλω η Κοινότητά μας να αναδειχθεί σε έναν φορέα που θα ενώνει και συσπειρώνει όλον τον Ελληνισμό της Μελβούρνης. Πάντα πιστεύω πως είναι ο μόνος φορέας που μπορεί να το επιτύχει αυτό...»

Και η Αχαϊκή Ομοσπονδία στηρίζει το Πολιτιστικό Κέντρο

Δ

ωρεά υπέρ του Πολιτιστικού Κέντρου της Κοινότητας έκανε η Αχαϊκή Ομοσπονδία, ακολουθώντας το παράδειγμα πολλών άλλων παροικιακών οργανισμών που προέβησαν σε ανάλογη ενέργεια, αναγνωρίζοντας τη σημασία του και υποστηρίζοντας τον ιστορικό οργανισμό μας. Η δωρεά ύψους \$7.200 προέρχεται από τα έσοδα ειδικής εκδήλωσης που διοργάνωσε η Αχαϊκή Ομοσπονδία και οι σύλλογοι μέλη της στις αρχές Φεβρουαρίου. Πρόκειται για μια κίνηση που αναδεικνύει το κλίμα αλληλεγγύης και στήριξης προς την Κοινότητα και το Πολιτιστικό Κέντρο που επικρατεί στην παροικία μας.

Η επιταγή με το αντίστοιχο ποσό παραδόθηκε στο Διοικητικό Συμβούλιο της Κοινότητας σε ειδική συνάντηση που έγινε έξω από το υπό ανέγερση κτίριο του Πολιτιστικού Κέντρου.

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο πρόεδρος της Αχαϊκής Ομοσπονδίας κ. Γιώργος Καβαλάρης, ο πρόεδρος της Κοινότητας κ. Βασίλης Παπαστεργιάδης και οι Γενικός Γραμματέας κ. Κώστας Μάρκος, κατά τη συνάντηση παράδοσης της επιταγής, με φόντο το νέο κτίριο της Κοινότητας



Ο πρόεδρος της Αχαϊκής Ομοσπονδίας κ. Γιώργος Καβαλάρης, ο πρόεδρος της Κοινότητας κ. Βασίλης Παπαστεργιάδης, ο υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων της Ομοσπονδίας και πρόεδρος της Πανκαλαβρυτινής Αβελφόπτας Μελβούρνης και Βικτώριας «Αγία Λαύρα» κ. Αθανάσιος Σαλάκας και ο Γενικός Γραμματέας της Κοινότητας κ. Κώστας Μάρκος, κατά τη συνάντηση παράδοσης της επιταγής, με φόντο το νέο κτίριο της Κοινότητας

«Αυτό που έχει αναλάβει η Κοινότητα είναι ένα σπουδαίο έργο, ολοφάνερο, που φαίνεται και που θα μείνει για τις επόμενες γενιές,» λέει ο κ. Καβαλάρης, καλώντας όλους τους

«Το νέο κτίριο το βλέπουμε να ολοκληρώνεται σύντομα. Αυτό είναι που θα μείνει για τις επόμενες γενιές και θα μας κάνει όλους υπερήφανους»

νο Διομήσιων Σχέσεων της Αχαϊκής Ομοσπονδίας κ. Αθανάσιος Σαλάκας, ο πρόεδρος της Κοινότητας κ. Βασίλης Παπαστεργιάδης και ο Γενικός Γραμματέας κ. Κώστας Μάρκος.

«Αυτό που έχει αναλάβει η Κοινότητα είναι ένα σπουδαίο έργο, ολοφάνερο, που φαίνεται και που θα μείνει για τις επόμενες γενιές,» λέει ο κ. Καβαλάρης, καλώντας όλους τους πολλούς συλλόγους που δυσκολεύονται να βρουν μέλη για να συστήσουν Διοικητικό Συμβούλιο. «Πώς και ποιος να διαχειριστεί τους περισσότερους; Δεν έχουμε το έμψυχο και ικανό ανθρώπινο δυναμικό. Ας συσπειρωθούμε όλοι γύρω από την Κοινότητα, ας την στηρίξουμε με κάθε τρόπο για να μεγαλοουργήσει αυτή τουλάχιστον,» τονίζει. «Το νέο κτίριο το βλέπουμε να ολοκληρώνεται σύντομα. Αυτό είναι που θα μείνει για τις επόμενες γενιές και θα μας κάνει όλους υπερήφανους.» Ανάλογες δηλώσεις έκανε και ο κ.

Σαλάκας, λέγοντας πως είναι μέλος και υποστηρικτής της Κοινότητας εδώ και 50 χρόνια. «Είμαι πάντα στο πλευρό της και θέλω η Κοινότητά μας να αναδειχθεί σε έναν φορέα που θα ενώνει και συσπειρώνει όλον τον Ελληνισμό της Μελβούρνης. Πάντα πιστεύω πως ο μόνος φορέας που μπορεί να το επιτύχει αυτό είναι η Κοινότητα,» επισημαίνει. Ο κ. Σαλάκας θεωρεί ότι για να «πάμε μπροστά» ως παροικία θα πρέπει να αναλάβουν τα νήια των παροικιακών οργανισμών οι νέοι. «Και αυτό είναι που επιδιώκω πάντα,» τονίζει. «Εμείς οι παλιοί να παραδώσουμε τα

κοινωνική χειρονομία για να συνεχιστεί το Διοικητικό Συμβούλιο το έργο του. «Πρόκειται για μια κίνηση που αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση,» τόνισε. «Τέτοιες ενέργειες υπογραμμίζουν το κλίμα αλληλεγγύης και ένωσης που υπάρχει στην παροικία μας. Για τούτο είμαι βέβαιος ότι όλη η παροικία θα συνεχίσει να είναι στο πλευρό μας για τη δημιουργία του Πολιτιστικού Κέντρου που θα μας κάνει όλους υπερήφανους.» Η εκδήλωση της Ομοσπονδίας έγινε στις 2 Φεβρουαρίου, στο οικισμό του Συλλόγου Πατρών και Περιχώρων, στο West Brunswick και τα έσοδα δόθηκαν για την ανέγερση του νέου κοινοτικού κτιρίου.



Α. Αργυρόπουλος, Κ. Μάρκος, Γ. Τζήμος

Σύσσωμη η πολιτική ηγεσία της Αυστραλίας έδωσε το παρών και πάνω από 120.000 άτομα σε ένα από τα πιο επιτυχημένα «Φεστιβάλ της Λόνσντεϊλ»

‘Πλημμύρισε’ με Ελλάδα η Μελβούρνη

Εντυπωσιακό και κατά γενική ομολογία ένα από τα καλύτερα στην ιστορία του ήταν το Φεστιβάλ της Λόνσντεϊλ, που διοργάνωσε η Κοινότητά μας, το Σαββατοκύριακο 8-9 Φεβρουαρίου, με τη συμμετοχή σύσσωμης της πολιτικής ηγεσίας της χώρας και εκατοντάδων καλλιτεχνών από την Ελλάδα και την Αυστραλία.

Στα εγκαίνια του Φεστιβάλ παρόντες ήταν ο πρωθυπουργός της Αυστραλίας Τόνι Άμπιτ, ο αρχηγός της Ομοσπονδιακής Αντιπολίτευσης Μπιλ Σόρτεν, ο πρωθυπουργός της Πολιτείας της Βικτώριας Ντένις Ναφθάν, ο αρχηγός της πολιτειακής Αντιπολίτευσης Ντένις Αντριους, ο δήμαρχος Μελβούρνης Ρόμπερτ Ντόιλ, ομοσπονδιακοί και πολιτειακοί υπουργοί και βουλευτές, ο επίσκοπος Δέρβης Ιεζεκιήλ και η Γενική Πρόξενος της Ελλάδας στη Μελβούρνη Χριστίνα Σημαντηράκη.

Όλοι οι επίσημοι συναγωνίζονταν στους χαιρετισμούς τους ποιος θα πλέξει το καλύτερο εγκώμιο για τους Έλληνες, τον ελληνικό πολιτισμό, το Φεστιβάλ και την Κοινότητά μας.

«Η συμβολή των Ελλήνων ήταν και είναι τεράστια» στην Αυστραλία, η Μελβούρνη «είναι η ελληνική πρωτεύουσα του Νότιου Ημισφαιρίου», το νέο πολυώροφο κτίριο της Κοινότητας είναι «μια νέα Ακρόπολη», το Φεστιβάλ είναι «το μεγαλύτερο φεστιβάλ δρόμου στον κόσμο» και «ένα από τα μεγαλύτερα φεστιβάλ της Αυστραλίας», είναι ορισμένα από τα εγκώμια των Αυστραλών πολιτικών που παρευρέθησαν στα εγκαίνια του Φεστιβάλ, καταχειροκροτούμενοι από τις δεκάδες χιλιάδες κόσμο, οι οποίοι αιμψώνοντας τη ζέση κατέβηκαν στο κέντρο της Μελβούρνης τόσο για τα εγκαίνια, όσο και για τη δωρεάν συναυλία του Κώστα Μακεδόνα, τον οποίο και αποθέωσαν.

Ο πρωθυπουργός κ. Άμπιτ, δήλωσε πως η Αυστραλία είναι ένα μείγμα διαφορετικών πολιτισμών που έφεραν οι μετανάστες μαζί τους και μεταξύ αυτών και οι Έλληνες. «Μερικές φορές λυπάμαι την Ελλάδα γιατί οι πιο ικανοί Έλληνες ήρθαν στην Αυστραλία και έκαναν τη χώρα μας σπουδαία», δήλωσε χαρακτηριστικά, αναφερόμενος στην προσφορά των Ελλήνων στην Αυστραλία.

Από την πλευρά του ο πρωθυπουργός της Πολιτείας της Βικτώριας κ. Ναφθάν κηρύσσοντας την έναρξη του Φεστιβάλ δήλωσε ότι «η προσφορά των Ελλήνων στην πολιτεία μας και σε κάθε τομέα είναι τεράστια», είπε.

Χαρακτηριστικό ήταν το γεγονός ότι τα εγκαίνια του Φεστιβάλ γίνονταν κάτω από το υπό ανέγερση νέο κτίριο των 15 ορόφων της Κοινότη-



τας, που ήδη βρίσκεται στον δέκατο όροφο και στέκεται επιβλητικό στη γωνία των οδών Λόνσντεϊλ και Ράσελ, ενώ έχει γίνει αντικείμενο θαυμασμού και συζήτησης.

Το κοινό και τους επισήμους καλωσόρισε η δημοφιλής ελληνική οι πιο ικανοί Έλληνες ήρθαν στην Αυστραλία και έκαναν τη χώρα μας σπουδαία», δήλωσε χαρακτηριστικά, αναφερόμενος στην προσφορά των Ελλήνων στην Αυστραλία.

«Μιλούν τα έργα μας»

«Μετά από πολλά χρόνια συζήτησης, κάτι για το οποίο εμείς οι Έλληνες φημιζόμαστε, βρισκόμαστε στην ευχάριστη θέση να πούμε ότι οι ενέργειές μας μιλούν τώρα πιο δυνατά από τα λόγια μας», τόνισε ο πρόεδρος της Κοινότητας κ. Βασίλης Πα-

παστεργιάδης καλωσορίζοντας τους προσκεκλημένους και τα δεκάδες χιλιάδες τομα που είχαν κατακλύσει την «ελληνική» οδό Λόνσντεϊλ, και ιδιαίτερα τους χιλιάδες νεοφερμένους μετανάστες από την Ελλάδα.

«Δίπλα μας βρίσκεται το νέο κτίριο μας των 15 ορόφων για το Πολιτιστικό Κέντρο, το οποίο θα είναι ολοκληρωμένο σε λίγους μήνες», πρόσθεσε. «Η σημασία του είναι τόσο αισθητική όσο και φυσική. Είναι ένα σύμβολο επιτυχίας των μεταναστών στην Αυστραλία. Μια θετική αποδοχή της πολυπολιτισμικότητας», τόνισε.

«Όσο, κανένα από τα έργα μας δεν έγινε μεμονωμένα. Είναι πρόκληση συνεργασίας, διαλόγου και εμπνεύσεως. Η υποστήριξη των ομοσπονδιακών και πολιτειακών κυβερνήσεων, η ενότητα της Κοινότητας και της παροικίας μας, και η ατομική φιλανθρωπία έπαιξαν πολύ ουσια-

στικό ρόλο. Η ιστορία γράφεται και είναι σημαντικό να τιμούμε τους ανθρώπους που αξίζουν να τιμηθούν. Επειδή τίποτα δεν γίνεται σε μια μέρα, και σίγουρα το μέλλον μας ως παροικία... και αυτό το Πολιτιστικό Κέντρο αποτελεί απόδειξη της πολυχρονικής προσπάθειας και σκληρής δουλειάς.

«Γ'αυτό θα ήθελα να ευχαριστήσω για την υποστήριξη τους την ομοσπονδιακή κυβέρνηση του Άμπιτ, αλλά και την πρώην Εργατική Κυβέρνηση της Γκίλαρντ, τις πολιτειακές κυβερνήσεις του Συνασπισμού του Ντένις Ναφθάν και του Τεντ Μπέιλιου και την πρώην Εργατική κυβέρνηση του Μπράμπι και όλους τους ευεργέτες της Κοινότητάς μας. Αυτό θα είναι ένα κέντρο όχι μόνο για τους Έλληνες, αλλά και για τους Έλληνο-Αυστραλούς, αλλά και για όλους τους Αυστραλούς που επιθυμούν να ερευνήσουν την ταυτότητά

τους και να συμμετάσχουν σε πολιτιστικές ανταλλαγές. Ένα κέντρο ασυμμετρικό στο χώρο της Διασποράς, ένα κέντρο που θα χτίσει γέφυρες σε όλη την παγκόσμια διασπορά.»

Ο κ. Παπαστεργιάδης συνέχισε λέγοντας ότι «με την ολοκλήρωση της κατασκευής του Κέντρου μπορεί να φαίνεται ότι το έργο μας ολοκληρώθηκε.»

«Ένα κτίριο 15 ορόφων, με το δικαστήριο να κοσμεί την εξωτερική επιφάνεια του κτιρίου, μαζί με τη ζωφόρο του Παρθενώνα στην πρόσοψη του ισογείου, δείχνουν ότι έχει γίνει μια καλή δουλειά. Οστόσο, οι καλλιτεχνικές προσπάθειές μας αρχίζουν τώρα και η ανάγκη να εμπνεύσουμε τις επόμενες γενιές είναι το έργο που θα έχουμε μπροστά μας. Αυτό θα είναι ένα κέντρο όχι μόνο για τους Έλληνο-Αυστραλούς, αλλά και για όλους τους Αυστραλούς που επιθυμούν να ερευνήσουν την ταυτότητά



τους και να συμμετάσχουν σε πολιτιστικές ανταλλαγές. Ένα κέντρο ασυμμετρικό στο χώρο της Διασποράς, ένα κέντρο που θα χτίσει γέφυρες σε όλη την παγκόσμια διασπορά.»

Ο πρωθυπουργός της Βικτώριας Ντένις Ναφθάν, αναφέρθηκε στο χαιρετισμό του στον ελληνικής καταγωγής υπουργό της Βικτώριας κ. Νίκο Κότσαρη, που ανακίνησε πρόσφατα ότι αποχωρεί από την πολιτική, υπογραμμίζοντας τις υπηρεσίες που προσέφερε κατά τη διάρκεια της πολιτικής του καριέρας.

Παράλληλα, συνεχάρη όλους τους οργανωτές και την Κοινότητα, τονίζοντας ότι είναι «το μεγαλύτερο ελληνικό φεστιβάλ δρόμου στον κόσμο». «Η πολυπολιτισμική μας κοινωνία χαιρέται αυτό το φεστιβάλ» σημείωσε. Υπογράμμισε επίσης ότι «απόψε αναγνωρίζουμε όλες τις γενιές των Ελλήνων που ήρθαν στη Μελβούρ-

νη και την έκαναν σπίτι τους». «Η προσφορά των Ελλήνων στην πολιτεία μας και σε κάθε τομέα είναι τεράστια», είπε. «Κάθε Έλληνας που βρίσκεται απόψε εδώ θα πρέπει να χειροκροτήσει τον εαυτό του για την προσφορά αυτή.»

Αναφερόμενος στην προσφορά των Ελλήνων και στο μεγάλο ελληνικής καταγωγής πληθυσμό της Μελβούρνης, είπε ότι και μέλη της οικογενειάς του είναι ελληνοκυριακής καταγωγής.

Ολοκληρώνοντας τον χαιρετισμό του τόνισε ότι «ως κυβέρνηση είμαστε υπερήφανοι που συμβάλλουμε στη δημιουργία του Πολιτιστικού Κέντρου με \$2 εκατομμύρια.»

Η Ελλάδα χάνει τα πιο ικανά παιδιά της

Στη συνέχεια ο πρωθυπουργός κ.

Τόνι Άμπιτ εξέφρασε τη χαρά του που βρίσκονταν για τρίτη συνεχόμενη φορά στο Φεστιβάλ της Λόνσντεϊλ δύο φορές ως αρχηγός της Αντιπολίτευσης και τώρα ως πρωθυπουργός.

Η χώρα μας, είπε ο κ. Άμπιτ, είναι ένα μείγμα από διαφορετικές κοουλτούρες που έφεραν οι μετανάστες μαζί τους και μεταξύ αυτών και οι Έλληνες.

«Μερικές φορές λυπάμαι την Ελλάδα γιατί οι πιο ικανοί Έλληνες ήρθαν στην Αυστραλία και έκαναν τη χώρα μας σπουδαία», δήλωσε χαρακτηριστικά αναφερόμενος στην προσφορά των Ελλήνων στην Αυστραλία.

Πρόσθεσε επίσης ότι η Ελλάδα έδωσε τη δημοκρατία στον κόσμο, καταλήγοντας: «την ευχαριστούμε που έδωσε αυτό το φως σε όλους μας.»

Σημαντική ήταν και η δήλωση του πρωθυπουργού ότι θα συνεχίσει να στηρίζει το Πολιτιστικό Κέντρο και στο μέλλον.

Ο αρχηγός της πολιτειακής αντιπολίτευσης Ντάνιελ Αντριους εξέφρασε τη χαρά του που βρίσκονταν στα εγκαίνια του φεστιβάλ, υπογραμμίζοντας με τη σειρά του τη συμβολή των Ελλήνων μεταναστών στην αυστραλιανή κοινωνία.

Σε κανένα άλλο μέρος του κόσμου δεν είναι τόσο δυναμική η ελληνική διασπορά, είπε, προσθέτοντας: «Και θα πρέπει να είμαστε υπερήφανοι για αυτό.»

Στη συνέχεια απύθνη χαιρετισμό ο δήμαρχος Μελβούρνης Ρόμπερτ Ντόιλ υπογραμμίζοντας την ελληνικότητα της περιοχής όπου γίνεται το φεστιβάλ, για τη διατήρησή της οποίας έχει επενδύσει πολλά η δημοκράτεια Μελβούρνης.

«Γιορτή των Ελλήνων» χαρακτήρισε το φεστιβάλ ο επίσκοπος Δέρβης Ιεζεκιήλ στο χαιρετισμό του, εκφράζοντας τα συγκαρτηρία του στην Κοινότητα για τη διοργάνωση του φεστιβάλ και τονίζοντας ότι σαν Έλληνες της Αυστραλίας πρέπει να αισθανόμαστε υπερήφανοι που εργαζόμαστε στην Αυστραλία μεταφέροντας και μεταδώσαμε την κουλτούρα τους στην πολυπολιτισμική αυστραλιανή κοινωνία.

«Ελληνική πρωτεύουσα του νότιου ημισφαιρίου»

«Ελληνική πρωτεύουσα του νότιου ημισφαιρίου» χαρακτήρισε τη Μελβούρνη ο αρχηγός της ομοσπονδιακής αντιπολίτευσης Μπιλ Σόρτεν και το Φεστιβάλ της Λόνσντεϊλ ως «καλύτερο φεστιβάλ δρόμου



ΤΟ 'ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΤΗΣ ΛΟΝΣΤΕΪΛ'

‘Το μεγαλύτερο ελληνικό φεστιβάλ δρόμου στον κόσμο’

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛ. 5

στον κόσμο...τελεία και παύλα!.

Αναφερόμενος στο νέο κοινοτικό κτίριο στο οποίο θα στεγασθεί το Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο, τόνισε ότι «σήμερα γιορτάζουμε το χτίσιμο μιας νέας Ακρόπολης».

Από την πλευρά της η νέα Γενική Πρόξενος της Ελλάδας στη Μελβούρνη κ. Χριστίνα Σημαντηράκη δήλωσε ότι είναι μεγάλη της χαρά και τιμή που βρίσκεται στα εγκαίνια του φεστιβάλ. Συνεχάρη τους διοργανωτές και την Κοινότητα Μελβούρνης, λέγοντας πως πρόκειται για μια φιλόδοξη Κοινότητα που χτίζει το μέλλον μας και το μέλλον των παιδιών μας. «Φέρνει εδώ την Ελλάδα του σήμερα που όλοι αγαπάμε», είπε.

Στη συνέχεια μικροί μαθητές του Κολλεγίου

Alphington Grammar της Κοινότητας παρουσίασαν τους εθνικούς ύμνους της Αυστραλίας και της Ελλάδας.

Αποθέωση Μακεδόνα

Μετά την τελετή των εγκαίνιων στην κεντρική εξέδρα ανέβηκαν η ορχήστρα «Εμμετρον», ο Κώστας Μακεδόνας και η Ειρήνη Τουμπάκη, παρουσιάζοντας ένα φανταστικό πρόγραμμα ενθουσιάζοντας το κοινό που τους καταχειροκροτούσε, χόρευε και τραγουδούσε μαζί τους για περισσότερο από δύο ώρες. Σημειώνεται ότι ο Κώστας Μακεδόνας θα παρουσιάσει και δεύτερη συναυλία την Κυριακή το βράδυ, καθώς το Φεστιβάλ της Λόνστέιλ συνεχίζεται όλο το Σαββατοκύριακο.



Οι συμπρόεδροι του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου κ. Ολύβια Νίκου και καθηγητής Νίκος Παπαστεργιάδης ενώ ξεναγούν τον αρχηγό της Αντιπολίτευσης κ. Μπιλ Σόρτεν στους χώρους του υπό ανέγερση κτιρίου της Κοινότητας όπου θα στεγασθεί το Πολιτιστικό Κέντρο

Πολιτικό ξεναγήθηκαν στο νέο κτίριο της Κοινότητας

Πριν την τελετή των εγκαίνιων, Αυστραλοί πολιτικοί, μεταξύ των οποίων ο ελληνικής καταγωγής γερουσιαστής Αθανάσιος Συνοδινός και ο αρχηγός της Ομοσπονδιακής Αντιπολίτευσης Μπιλ Σόρτεν επισήρουν διάφορους ορόφους και χώρους του υπό ανέγερση κτιρίου της Κοινότητας, εκφράζοντας τα θαυμασμά

τους και συχαίροντας το Διοικητικό Συμβούλιο.

Τους Αυστραλούς πολιτικούς και άλλους επισήμους ξενάγησαν στους χώρους όπου θα στεγασθεί το Πολιτιστικό Κέντρο, το οποίο έχει χρηματοδοτηθεί με περισσότερο από \$4,5 εκατομμύρια από την ομοσπονδιακή και την πολιτειακή κυβέρνηση οι συμπρόεδροι του Πολιτιστικού Κέντρου, κ. Ολύβια Νίκου και ο Καθηγητής Νίκος Παπαστεργιάδης.



Hellenic Australian Chamber of Commerce & Industry

Linking Business with Government and Community

Become a HACCI Member Today!

Individual • Corporate • Professional • Business • Student

Connect and become involved in Quality Events and Publications including:

International Women's Day Event (Annual)

Excellence Awards Gala Ball (Annual)

HACCI Golf Classic (Annual)

HACCI Delphi Bank Business Forum (Quarterly)

Proinos Kafes (Bi-Monthly)

HACCI Herald (Quarterly)

Hermes E-News (Monthly)

Contact HACCI:
w: www.haccci.com.au e: info@haccci.com.au
p: (03) 9602 2977 f: (03) 9600 3821

Hellenic Museum
280 William Street Melbourne, VIC 3000

Follow us on

Εκθεση του Πολ Λασπατζή

Η νέα έκθεση του ζωγράφου Πολ Λασπατζή, μέλους της Κοινότητάς μας, με τίτλο "Επαναπροσδιορίζοντας το τοπίο" εγκαινιάσθηκε το Σάββατο 22 Μαρτίου, στην γκαλερί Langford 120, στη Μελβούρνη και επρόκειτο να διαρκέσει ως τις 19 Απριλίου 2014. Ο Πολ Λασπατζής τα τελευταία χρόνια εργάζεται πάνω σε μια προσωπική τεχνική "δομημένης μεταμόρφωσης", επαναπροσδιορίζοντας στις επιφάνειες που δημιουργεί την αλληλουχία της αρμονίας, του ρυθμού και της συγγένειας του φυσικού μας περιγύρου. Επιχειρεί με επιτυχία να θέσει με το δικό του δημιουργικό χέρι μια αρμονία και τάξη στο χάος που επικρατεί στον κόσμο μας, παρουσιάζοντας έναν ιδανικό κόσμο, όπως ο καλλιτεχνικός του εαυτός επιθυμεί και οραματίζεται. Ο Λασπατζής είναι ένας από τους αναγνωρισμένους Ελληνο-Αυστραλούς ζωγράφους και έργα του έχουν παρουσιαστεί σε συλλογικές και ατομικές εκθέσεις σε μεγάλες γκαλερί της Αυστραλίας, ενώ πολλά έργα του βρίσκονται σε πινακοθήκες της Αυστραλίας και της Ελλάδας και στις συλλογές μεγάλων ιδρυμάτων, επιχειρήσεων και ιδιωτών. Η έκθεσή του είναι στην γκαλερί Langford 120, στη διεύθυνση: 120 Langford St., North Melbourne (langford120.com.au) και είναι ανοιχτή Τετάρτη-Σάββατο από τις 11πμ έως τις 5μμ. Περισσότερες πληροφορίες για τον Πολ Λασπατζή και τα έργα του στην προσωπική του ιστοσελίδα: www.paullaspagis.com



Μεγαλειότατοι και μανουίλια

Ο συγγραφέας Σωτήρης Μανταλβάνος είναι μέλος στην Κοινότητά μας εδώ και πολλά χρόνια. Πρόσφατα ο Ελληνοαυστραλιανός Πολιτιστικός Σύνδεσμος, ο Σύλλογος Ελλήνων Λογοτεχνών και Συγγραφέων Αυστραλίας και ο Σύλλογος Κεφαλληνών Βικτωρίας «Ο Κέφαλος» διοργάνωσαν μια ωραία εκδήλωση για την παρουσίαση του νέου αστρικού βιβλίου του «Μεγαλειότατοι και Μανουίλια». Για το συγγραφέα και το έργο του μίλησαν οι κ.κ. Θύμιος Χαραλαμπίδης, η κ. Κάθυ Αλεξοπούλου, ο ποιητής Γεράσιμος Κλωνής, ενώ ανάλυση του βιβλίου έκανε ο Δρ Κώστας Βίτσος. Το βιβλίο πωλείται στο Caras Oakleigh και Greek Book Importers Brunswick.



Το παρακολουθούν πολλά παιδιά που έχουν τα Ελληνικά ως μητρική τους γλώσσα

Μεγάλο ενδιαφέρον για το νέο σχολείο της Κοινότητας

Μεγάλο είναι το ενδιαφέρον των γονέων και ιδιαίτερα των νεοαφιχθέντων από την Ελλάδα για το νέο σχολείο της Κοινότητάς μας για παιδιά που έχουν τα Ελληνικά ως μητρική τους γλώσσα ή προχωρημένη γνώση της Ελληνικής. Το σχολείο αυτό έχει δύο παραρτήματα, ένα στο East Malvern και ένα στο κέντρο της Μελβούρνης.

Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός επίσης ότι το σχολείο εκτός από το ότι προσφέρει πρόγραμμα διδασκαλίας ανάλογο με αυτό της Ελλάδας, προσπαθεί επίσης να διατηρήσει και κάποιες συνήθειες και έθιμα. Για παράδειγμα η έναρξη της σχολικής χρονιάς στο East Malvern έγινε με τον καθιερωμένο αγιασμό, ενώ όπως αναφέρεται σε άλλο ρεπορτάζ (σελ. 10) οι μαθητές γιόρτασαν την Καθαρά Δευτέρα κατασκευάζοντας και πετώντας τον χαρταετό και δοκιμάζοντας παραδοσιακά φαγητά.

Την τελετή του αγιασμού έκανε ο ιερατικός προϊστάμενος του ιερού ναού του Αγίου Δημητρίου της Κοινότητας π. Διαμαντής Κουράμης, παρουσία γονέων, του εκπαιδευτικού προσωπικού και μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και του προσωπικού του γραφείου της Κοινότητας.

Στη συνέχεια, ο σύμβουλος εκπαίδευσης της Κοινότητας κ. Θόδωρος Μάρκος καλωσόρισε τους μαθητές και τους γονείς, καθώς και το εκπαιδευτικό προσωπικό, υπογραμμίζοντας τις προσπάθειες που καταβάλλει η Κοινότητα για την παιδεία και τον πολιτισμό, ενώ αναφέρθηκε και στη σημασία της λειτουργίας του νέου σχολείου.

«Η Κοινότητα επενδύει πολλά στην παιδεία και τον πολιτισμό και αντιλαμβάνεται τις ιδιαίτερες ανάγκες που έχουν τα νεοφερμένα παιδιά από την Ελλάδα», δήλωσε, διαβεβαιώνοντας τους γονείς ότι η Κοινότητα θα βρίσκεται πάντα στο πλευρό τους.

Χαιρετισμούς εκ μέρους του Δ.Σ. της Κοινότητας απήθυσαν επίσης ο Γενικός Γραμματέας της Κοινότητας κ. Κώστας Μάρκος και ο κ. Μαρίνης Πυρπυρής.

Η διευθύντρια του νέου σχολείου κ. Μαρία Μπακαλίδου, καλωσόρισε τους γονείς και τους μαθητές και αναφέρθηκε στο νέο σχολείο, στο σκοπό και στο πρόγραμμά του, ζητώντας ταυτόχρονα και τη στενή συνεργασία των γονέων για καλύτερα αποτελέσματα.

Στη συνέχεια, οι μαθητές και μαθήτριες πέρασαν στις τάξεις τους μαζί με τους εκπαιδευτικούς, ενώ οι



Στιγμιότυπα από τελετή του αγιασμού στο σχολείο του East Malvern, παρουσία γονέων, εκπαιδευτικών και μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Κοινότητας και μαθητές και μαθήτριες στις τάξεις τους την ώρα του μαθήματος

γονείς παρέμειναν μέχρι το τέλος,

συζητώντας με τη διευθύντρια του σχολείου και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, απολαμβάνοντας

ταυτόχρονα τους μεζέδες και τα αναψυκτικά που προσέφερε το σχολείο. Γενικά επικρατούσε ενθουσιασμός για τη λειτουργία του ειδικού αυτού

σχολείου, κάτι το οποίο αντιμετώπιζαν πολύ θετικά όλοι οι γονείς, γεγονός το οποίο φαίνεται και από τη συνεχή αύξηση των εγγραφών.

Περισσότερα από 200 άτομα παρευρέθηκαν στα εγκαίνια του νέου κύκλου των σεμιναρίων που και φέτος περιλαμβάνουν μια σειρά από ενδιαφέρουσες διαλέξεις

Αρχισαν τα Σεμινάρια Ελληνικής Ιστορίας και Πολιτισμού

Το νέο κύκλο των Σεμιναρίων Ελληνικής Ιστορίας και Πολιτισμού, που διοργανώνει για τέταρτη συνεχή χρονιά η Κοινότητα μας, εγκαινιάσε ο πρώην ομοσπονδιακός υπουργός Μπάρτι Τζούνος, σε ειδική εκδήλωση που διοργανώθηκε στο οικήμα του Φιλανθρωπικού Συλλόγου Ιθακίων, την Πέμπτη, 20 Μαρτίου.

Στα εγκαίνια παρευρέθηκαν περισσότερα από 200 άτομα, δείχνοντας ιδιαίτερο ενδιαφέρον για το φετινό πρόγραμμα των Σεμιναρίων, τα οποία έχουν αναδειχθεί πλέον σε θεσμό με καταξιωμένους ομιλητές από διαφορετικούς τομείς.

Τους επίσημους προσκεκλημένους και το κοινό καλωσόρισε ο πρόεδρος της Κοινότητας Βασίλης Παπαστεργιάδης, υπογραμμίζοντας την έμφαση που δίνει η Κοινότητα στην προώθηση του πολιτισμού και της γλώσσας μας, επενδύοντας μεταξύ άλλων στη δημιουργία του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου, στο Φεστιβάλ Αντίποδες, στη λειτουργία σχολείων και στα Σεμινάρια.

Επισήμανε ιδιαίτερα το μεγάλο έργο που έχει αναλάβει η Κοινότητα να δημιουργήσει το Πολιτιστικό

«Καλούμε όλη την παροικία να αγκαλιάσει αυτό το μεγαλεπήβολο έργο, να έρθει κοντά μας και να βοηθήσει στην προσπάθειά μας. Το Πολιτιστικό Κέντρο θα ανήκει σε όλη την παροικία...»

Κέντρο, τονίζοντας ότι η παροικία θα πρέπει να συσπειρωθεί γύρω της, καθώς το Κέντρο θα ανήκει σε όλους.

«Μπορεί η ανέγερση του νέου κτιρίου της Κοινότητας να τελειώνει, αλλά για εμάς όλα αρχίζουν τώρα,

με τη δημιουργία και λειτουργία του Πολιτιστικού Κέντρου και τη διαμόρφωση του πολιτιστικού μας προγράμματος,» τόνισε.

«Ταυτόχρονα εγκαινιάζουμε και μια εκστρατεία ενίσχυσης αυτής της προσπάθειας, για τούτο καλούμε όλη την παροικία να αγκαλιάσει αυτό το μεγαλεπήβολο έργο, να έρθει κοντά μας και να βοηθήσει στην προσπάθειά μας. Το Πολιτιστικό Κέντρο θα ανήκει σε όλη την παροικία.»

Ο επικεφαλής της Επιτροπής διοργάνωσης των Σεμιναρίων Δρ Νίκος Ντάλλας, ευχαρίστησε το κοινό για τη συμμετοχή του στα Σεμινάρια, καθώς και τον κ. Τζούνος και αναφέρθηκε στο πρόγραμμα του 2014.

Ενδιαφέρουσες διαλέξεις

Αναφερόμενος στο πρόγραμμα των σεμιναρίων υπογράμμισε το γεγονός ότι στο φετινό πρόγραμμα συμμετέχουν και ομιλητές από άλλες πολιτείες της Αυστραλίας, οι οποίοι και θα παρουσιάσουν ενδιαφέρουσες διαλέξεις τόσο για την αρχαία Ελλάδα, όσο και για την ομογένεια.

Ο Σύμβουλος Εκπαίδευσης του Γενικού Προξενείου, Βασίλης Γκόκας, απευθύνοντας χαιρετισμό εκ μέρους της Γενικής Προξενίας Χριστίνας Σημαντηράκη, συγχάρη την Κοινό-

τητα για τη διοργάνωση των Σεμιναρίων σημειώνοντας ότι ορισμένες διαλέξεις θα πρέπει να δίνονται και στα Ελληνικά. «Θέλουμε τις νέες γενιές κοντά μας, αλλά δεν θα πρέπει να ξεχνάμε και αυτούς οι οποίοι θέλουν να γίνουν και οι διαλέξεις



Φωτογραφίες από την εκδήλωση έναρξης των Σεμιναρίων στην αίθουσα του Φιλανθρωπικού Συλλόγου Ιθακίων. Ανω ο κ. Μπάρτι Τζούνος κατά τη διάρκεια της διάλεξής του, στη μέση ο κ. Ολύβια Νίκου, ο κ. Βασίλης Γκόκας και ο κ. Νίκος Ντάλλας και κάτω στιγμιότυπο από την πρώτη διάλεξη του καθηγητή Alastair Blanshard την οποία παρακολούθησαν πάνω από 150 άτομα

στα Ελληνικά. Εύχομαι κάθε επιτυχία και μεγάλη προσέλευση, όπως σήμερα, σε όλα τα σεμινάρια,» είπε.

Οι συμπρόεδροι του Συμβουλίου του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου, ο καθ. Νίκος Παπαστεργιάδης και η νομικός Ολύβια Νίκου αναφέρθηκαν στη σημασία των Σεμιναρίων αλλά και του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου.

Κατά τη διάρκεια της ομιλίας του κ. Τζούνος ανέφερε πως έχει επισκεφθεί πολλές φορές την Ελλάδα και ότι έχει μελετήσει την ελληνική ιστορία, φιλοσοφία, λογοτεχνία και επιστήμες από τα σχολικά χρόνια.

«Η συνεισφορά της Αρχαίας Ελλάδας ήταν σημαντική, καθώς πέτυχαν να εκπαιδεύσουν

κό πολιτισμό,» είπε.

Αναφέρθηκε στους Έλληνες φιλοσόφους και στις θεωρίες τους για τον κόσμο και το σύμπαν και στη συνέχεια απάντησε σε ερωτήσεις του κοινού, επισημαίνοντας πάντα τη μεγάλη συμβολή της αρχαίας Ελλάδας στη διαμόρφωση και ανάπτυξη του δυτικού πολιτισμού.

Σχολιάζοντας ερώτηση σχετικά με την επιστροφή των Μαρμάρων του Παρθενώνα, είπε πως αν και στηρίζει το ελληνικό αίτημα για την επιστροφή τους, δεν θα πρέπει να βλέπουμε το θέμα μεμονωμένα. Κλεμμένα αρχαία έργα τέχνης υπάρχουν και από άλλες χώρες σε πολλά μεγάλα μουσεία, ανέφερε. Για το λόγο αυτό θα πρέπει να επιστραφούν όλα από εκεί που εκλάπησαν

και όχι μόνο τα Μάρμαρα του Παρθενώνα.

Τέλος, ο συντονιστής Εκπαίδευσης και μέλος του Δ.Σ. της Κοινότητας Θόδωρος Μάρκος, ευχαρίστησε τον κ. Τζούνος καθώς και όλα τα μέλη της οργανωτικής επιτροπής και όλους τους εθελοντές για την επιτυχημένη διοργάνωση της εκδήλωσης των εγκαίνιων, αλλά και των Σεμιναρίων.

Κατά γενική ομολογία ήταν μια επιτυχημένη εκδήλωση και το ενδιαφέρον για τα Σεμινάρια πολύ υψηλό. Χαρακτηριστικό είναι ότι την εκδήλωση έναρξης των Σεμιναρίων την παρακολούθησαν και άτομα που έρρωμιμεταν για πρώτη φορά και μερικά από τα άτομα αυτά δεν ήταν Ελληνικής καταγωγής.

Με τον θρυλικό Τσαρλς Λόνιτ στο Διεθνές Φεστιβάλ Τζαζ της Μελβούρνης

Η Φαραντούρη στη Μελβούρνη για συναυλία

(The Guardian).

Αποτέλεσμα μιας δεκαετούς φιλικής μεταξύ των δύο καλλιτεχνών, είναι αυτό το πρωτοποριακό έργο που θέλει τους δύο καλλιτέχνες της τζαζ να ενώσουν τις δυνάμεις τους με Έλληνες μουσικούς για να παρουσιάσουν έργα του Λόνιτ, του Θεοδωράκη και άλλων.

Η Μαρία Φαραντούρη πρόκειται να βρεθεί στη Μελβούρνη μαζί με τον θρυλικό σαξοφωνίστα Τσαρλς Λόνιτ για μία μόνο συναυλία (1 Ιουνίου 2014), που διοργανώνουν το Ελληνικό Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης της Κοινότητάς μας σε συνεργασία με το Διεθνές Φεστιβάλ Τζαζ της Μελβούρνης.

Η κορυφαία Ελληνίδα ερμηνεύτρια και ο πατέρας της λεγόμενης «World Music Scene» ενώνουν τις δυνάμεις τους και μας προσκαλούν σε μια μουσική διαδρομή από τη σύγχρονη παγκόσμια τζαζ και το μπλουζ στο έντεκνο τραγούδι της ελληνικής παράδοσης.

Μαζί τους εμφανίζονται και εκπληκτικοί μουσικοί από τους πιο προικισμένους της γενιάς τους.

Τις τελευταίες δεκαετίες ο μοναδικός στο είδος σαξοφωνίστας Τσαρλς Λόνιτ σημείωσε μια αξιοσημείωτη πορεία ως ένας από τους πλέον σημαντικότερους και εφευρετικούς μουσικούς στην ιστορία της τζαζ.

Η «φωνή της αντίστασης» κατά τη διάρκεια της ελληνικής στρατιωτικής χούντας στα τέλη της δεκαετίας του '60, και σεβαστής για την εξαιρετική απόδοση τραγουδιών του Θεοδωράκη, η φωνή της Μαρίας Φαραντούρης έχει χαρακτηριστεί ως «ένα δώρο από τους θεούς του Ολύμπου».

Ο Τσαρλς Λόνιτ

Ο Τσαρλς Λόνιτ γεννήθηκε στον



Μέμφρις του Τενεσίσι τον Μάρτιο του 1938. Η ίδια η καταγωγή του Λόνιτ από Αφρικανούς, Ινδιάνους Τσερόκι, Μογγόλους και Ιρλανδούς αντικατοπτρίζει την πλούσια κουλτούρα του. Πήρε το πρώτο του σαξόφωνο στα 9 του χρόνια, καθλωμένος από μια ραδιοφωνική αναμετάδοση του '40, με τους Charlie Parker, Coleman Hawkins, Lester Young, Billie Holiday και Duke Ellington. Μεταξύ των πρώτων δασκάλων του Λόνιτ συμπεριλαμβάνονται ο πιανίστας Phineas Newborn και ο σαξοφωνίστας Irvin Reason. Αναγνωρισμένος ως ο πατέρας του Παγκόσμιου Μουσικού Ρεύματος (San Francisco Chronicle) εργάστηκε ως μουσικός (sideman) στις μπάντες του Chico Hamilton και Cannonball

Adderley, πριν ν' αναρριχηθεί στην κορυφή, σαν αρχηγός του συγκροτήματος το 1966 με τη δισκογραφική του δουλειά Forest Flower, η οποία ηχογραφήθηκε στο Monterey Jazz Festival και πούλησε 1.000.000 αντίτυπα! (αναδεικνύοντας ένα νέο εντυπωσιακό πιανίστα με το όνομα Keith Jarrett).

Στο αποκορύφωμα της δημοτικότητάς του, ξάφνιασε τους αναριθμητούς θαυμαστές του όταν αποσύρθηκε από την σκηνή γύρω στη δεκαετία του '70. Μία ασθένεια δική του τον επιστράφησε το 1980, αλλά τη δεκαετία του '90 ο Λόνιτ επέστρεψε ενεργά στη σκηνή επαναφέροντας άμψιμο όπως το Fish Out of Water (1990).

Η Μαρία Φαραντούρη

Η Μαρία Φαραντούρη γεννήθηκε στην Αθήνα και έγινε γνωστή σε όλον τον κόσμο ως ιδεώδης ερμηνεύτρια του Μίκη Θεοδωράκη, παίζοντας, συγχρόνως, σπουδαίο ρόλο στο κίνημα για την αναβίωση της ελληνικής μουσικής. Θεωρείται η πιο αυθεντική έκφραση του έντεκνου ελληνικού τραγουδιού. Η πλούσια κοντράτο φωνή της με την τεράστια γκάμα και τη μελωδική ποιότητα σε συνδυασμό με την εξαιρετική δραματική της έκφραση, αποτελούν τα κύρια χαρακτηριστικά της τέχνης της.

Το 1967 εγκαταλείπει την Ελλάδα και αγωνίζεται ενάντια στο δικτατορικό καθεστώς, δίνοντας χιλιάδες συναυλίες σε ολόκληρο τον κόσμο και στα μεγαλύτερα θέατρα. Παντού οι κριτικές είναι ενθουσιώδεις.

Το διεθνές της ρεπερτόριο περιλαμβάνει τραγούδια του Bertold Brecht, του Τούρκου συνθέτη Zülfü Livanelli, του Lucio Dalla καθώς και τα LP Τραγούδια Διαμαρτυρίας (Χρυσός Δίσκος το 1977) και 17 Τραγούδια (μεταξύ των οποίων και τρία τραγούδια του Βαγγέλη Παπαθανασίου ειδικά γι' αυτήν), τα οποία της ενόχλησαν ο Κουβανός συνθέτης Leo Brouwer. Στις 23 Σεπτεμβρίου 2004, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Στεφανόπουλος επιβράβευσε την προσφορά της Μαρίας Φαραντούρη στο ελληνικό τραγούδι, απονεμώντας της τον Χρυσό Σταυρό του Τάγματος του Φοίνικος.

Η συναυλία στη Μελβούρνη:

Ποτό: Melbourne Town Hall

Πότε: Sunday 1 June at 7.30pm

Εισιτήρια: ticketmaster.com.au

A Reserve: \$109/\$101 CONC

B Reserve: \$99/\$91 CONC

C Reserve: \$69/\$61 CONC



Στιγμιότυπο από προηγούμενη εκδήλωση του Φεστιβάλ στο Hellenic Republic

Από 19 Μαΐου έως τις 10 Ιουνίου 2014

Γεύσεις της Ελλάδας

Το φεστιβάλ «Γεύσεις της Ελλάδας» που διοργανώνει η Κοινότητά μας πρόκειται να είναι και πάλι κοντά μας από τα τέλη Απριλίου, προς μεγάλη χαρά όλων των φίλων της ελληνικής κουζίνας.

Η Κοινότητά μας και η εταιρεία Barbaresso Ozyo παρουσιάζουν το φεστιβάλ με τη συνεργασία γνωστών εστιατορίων της Μελβούρνης, από τις 28 Απριλίου έως τις 18 Μαΐου.

Πρόκειται για μια μοναδική ευκαιρία για Έλληνες και μη να δοκιμάσουν απολαυστικά ελληνικά φαγητά, εξαι-

ους μεζέδες, γλυκά και φυσικά με το καλύτερο ούζο, το Barbaresso OZYO!

Γνωστοί Έλληνες σεφ της Μελβούρνης θα παρουσιάσουν στα εστιατόρια που εργάζονται τα αγαπημένα τους φαγητά και μερικά από τα μυστικά τους, μέσα από μια σειρά ειδικά σχεδιασμένων δείπνων, εμπνευσμένων από τις γεύσεις που καθιστούν το ελληνικό φαγητό τόσο μοναδικό και αγαπημένο σε όλο τον κόσμο.

Για το πρόγραμμα και περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Φεστιβάλ Αντίποδες: <http://www.antipodesfestival.com.au> ή τηλεφωνήστε στο γραφείο της Κοινότητας στον αριθμό 9662 2722.

Ο **Νίκος Ντάλλας** είναι από τα πιο δραστήρια μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Κοινότητάς μας και ιδιαίτερα στο χώρο της εκπαίδευσης... ενώ έχει ταξιδέψει σε περισσότερες από 80 χώρες!!!

‘Τα επόμενα χρόνια θα είναι καθοριστικά για την Κοινότητα’

Του **ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΕΞΗΝΗ**

Ο **Νίκος Ντάλλας** είναι από τα πιο δραστήρια μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Κοινότητάς μας και ιδιαίτερα στον τομέα της εκπαίδευσης. Με πολλά χρόνια πανεπιστημιακές σπουδές και μια σημαντική ακαδημαϊκή καριέρα, πολυταξιδεμένος - έχει επισημειωθεί περισσότερες από 80 χώρες - και απασχολούμενος σήμερα σε ένα διεθνή εκδοτικό οργανισμό, έχει συμβάλει τα μέγιστα στη δημιουργία και την ανάπτυξη εκπαιδευτικών και ενημερωτικών προγραμμάτων της Κοινότητάς μας, όπως τα Σεμινάρια ελληνικής Ιστορίας και Πολιτισμού, τα προγράμματα διδασκαλίας Νέων Ελληνικών και

κίς χρονιάς και της νέας σειράς σεμιναρίων Ελληνικής Ιστορίας και Πολιτισμού, ζητήσαμε από το Νίκο Ντάλλα για να μας μιλήσει για τη ζωή του, την καριέρα του, την ενασχόλησή του με τον ιστορικό οργανισμό μας, τα ενδιαφέροντά του και φυσικά την Κοινότητα. Και ως εκ τούτου, συνειδητοποιήσαμε για μια ακόμη φορά, πόσο τυχερή είναι η Ελληνική Κοινότητα σήμερα, έχοντας ένα πολυτάλαντο, δυναμικό, έμπειρο και ενωμένο Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο συνεργαζόμενο με τα μέλη και άλλους παροικιακούς οργανισμούς, μεριμνά για τη δημιουργία ενός καλύτερου μέλλοντος τόσο για την Κοινότητα όσο και για την παροικία μας γενικότερα.

Από την Καρδίτσα στη Μελβούρνη

Γεννήθηκε στην Καρδίτσα και οι γονείς του ήρθαν στην Αυστραλία στις αρχές του 1970, με ένα από

βούρνης. «Ήμουν στο Πανεπιστήμιο της Μελβούρνης για σχεδόν 17 χρόνια ως διδασκόμενος και ως διδάσκων,» μας λέει. Αρχικά φοίτησε στη Σχολή Θετικών Επιστημών όπου ολοκλήρωσε το διδακτορικό του στην Οργανική Χημεία. Συνέχισε τις σπουδές στο ίδιο πανεπιστήμιο παίρνοντας πτυχίο Μεσασατολικών Σπουδών και τους τελευταίους έξι μήνες των σπουδών του ταξίδεψε στην περιοχή Ταϊβάν της Κωνσταντινούπολης με υποτροφία στις Κλασικές Τουρκικές και Αραβικές Σπουδές. «Με λυπεί το γεγονός ότι δεν πέρασα ανάλογο διάστημα και στην Αθήνα, μια άλλη αγαπημένη μου πόλη,» τονίζει.

Κατόπιν συνέχισε τις σπουδές του στα Οικονομικά, πριν περάσει στον κλάδο των εκδόσεων. «Κατά την τελευταία δεκαετία, είμαι διευθυντής πωλήσεων Αυστραλίας σε μια διεθνή εκδοτική εταιρεία εκπαιδευτικών βιβλίων, οπότε ουσιαστικά το μεγαλύτερο μέρος της ζωής μου κινώ στον κόσμο των βιβλίων και της εκπαίδευσης,» εξηγεί.

Θυμάται ότι όπως και σε περισσότερους συμπατριώτες του, δεν του άρεσε το ελληνικό σχολείο επειδή εφαρμόζονταν αυστηροί κανονισμοί πειθαρχίας, αλλά τα τελευταία χρόνια στο γυμνάσιο αγάπησε πραγματικά το σχολείο επειδή είχε έναν «λαμπρό δάσκαλο».

‘Όπως λέει, αγαπά ιδιαίτερα την Ελλάδα και την επισκέπτεται κάθε λίγο χρόνια. «Αλλά είναι πάντα επισκέψεις αστραπή και δεν μπορώ να την απολαύσω όσο θα ήθελα,» σημειώνει.

Ταξίδεψε σε πάνω από 80 χώρες!

‘Όσο κι αν φαίνεται απίστευτο, έχει ταξιδέψει ως σήμερα σε περισσότερες από 80 χώρες! Με κάθε ευκαιρία έχοντας ένα σακίδιο στην πλάτη τριγυρίζει τον πλανήτη μας, με ιδιαίτερη προτίμηση σε μη ανεπτυγμένες χώρες και οδηγούμενος από τη συγκίνηση της περιπέτειας. «Ναι είναι αλήθεια ότι έχω ταξιδέψει σε περισσότερες από 80 χώρες και κυρίως στις λιγότερο ανεπτυγμένες περιοχές του πλανήτη,» μας λέει. «Κατά βάθος είμαι ακόμα backraker στην καρδιά και για μένα το να ταξιδεύεις είναι μια πρόκληση και περιστασιακά να ζεις στα όρια, οδηγούμενος από τη συγκίνηση της περιπέτειας,» εξηγεί.

«Μπορεί να είναι κλισιό, αλλά τα ταξίδια, σου ανοίγουν τα μάτια, συνειδητοποιείς ότι οι άνθρωποι είναι ίδιοι παντού, έχοντας παρόμοιες προκλήσεις και προσδοκίες. Και ανάλογα με το ποιο ταξιδεύεις είναι ίδια η εμπειρία, επηρεάζονται οι στόχοι και αξίες της δικής σου ζωής. Προσωπικά, θεωρώ ότι η Ύλη είναι ίσως το πιο ασυνήθιστο

μέρος που επισκέφθηκα.»

‘Όπως λέει, κατά τη διάρκεια των ταξιδιών του προσπαθεί «με ένα σμπάρο να σκοτώσει δύο τρυγόνια». «Από το 2002 προσπαθούσα να έρθω σε επαφή με πολλές από τις μεμονωμένες Ελληνικές κοινότητες στις χώρες που επισκεπτόμουν και έχω μάλιστα δημοσιεύσει και σχετικά άρθρα. Κυμαίνονται από κεντροτρόφους στο αμφισβητούμενο αρμενικό θύλακα του Ναγκόρνο-Καραμπάχ ως χορευτικές ομάδες στην άκρη της ερήμου της Χιλής. Σε αυτές τις συναντήσεις υπάρχει πάντα ο ενθουσιασμός που προέρχεται από την επαφή με άτομα κοινής καταγωγής, καθώς και την επιθυμία να ακούσουμε ο ένας τις εμπειρίες του άλλου από τις χώρες που ζούμε.»

Συμμετοχή στην Ελληνική Κοινότητα

Αναφέρει ότι πάντα ενδιαφέρονταν για την Κοινότητα και συμμετείχε σε εκδηλώσεις της, αλλά πιο ενεργά ασχολήθηκε πριν από δύο χρόνια με την εκλογή του στο Διοικητικό Συμβούλιο. Κύριο ενδιαφέρον του είναι η εκπαίδευση και ιδιαίτερα η διατήρηση και διδασκαλία της Ελληνικής γλώσσας σε όλα τα επίπεδα, υποστηρίζοντας και αξιοποιώντας πρωτοβουλίες όπως τα Σεμινάρια Ελληνικής Ιστορίας και Πολιτισμού και η λειτουργία προ-



Ο κ. Νίκος Ντάλλας με οπουδαστές της ελληνικής γλώσσας στο Termitau, στο Βόρειο Καζακτάν

γραμμάτων διδασκαλίας Αρχαίων και Νέων Ελληνικών σε ενήλικες. «Με ενθάρρυναν φίλοι να συμμετάσχω πιο ενεργά και ιδιαίτερα την αλλαγή του κλίματος που επικρατούσε στην Κοινότητα. Τα επόμενα λίγα χρόνια θα είναι πρόκληση αλλά και καθοριστικά για τον οργανισμό μας με την έναρξη της λειτουργίας του Πολιτιστικού Κέντρου και τη διεύθυνση του εκπαιδευτικού τμήματος είναι μεγάλη ευκαιρία να θεθούν οι βάσεις για ένα εμπνευσμένο πρόγραμμα για την επόμενη δεκαετία,» λέει.

«Η γλώσσα μπορεί να μην είναι η αρχή και το τέλος της ελληνικής ταυτότητας, αλλά σίγουρα συμβάλει πολύ στην εκτίμηση και αφοσίωση πολλών πτυχών του ελληνικού πο-

λιτισμού. Το γεγονός ότι κινούμαι σε πολλούς πανεπιστημιακούς κύκλους, λόγω των σπουδών και της μέχρι τώρα καριέρας μου, έχω την ευκαιρία να έρχομαι σε επαφή με ακαδημαϊκούς, με τους οποίους συζητώ και την πιθανότητα συμμετοχής τους στα Σεμινάρια.»

Ο κ. Ντάλλας υπογραμμίζει τη σημασία των εκπαιδευτικών προγραμμάτων της Κοινότητας και ιδιαίτερα αυτών για ενήλικες, λέγοντας πως οι συνεχείς σπουδές εκτός από το ότι ανοίγουν νέους πνευματικούς ορίζοντες σε προσωπικό επίπεδο, δημιουργούν ταυτόχρονα και γέφυρες επικοινωνίας και συμμετοχής στην Κοινότητά μας.

«Πολλοί από εμάς δεν σταματάμε να μαθαίνουμε, έχοντας μια δια βίου

αγάπη για την εκπαίδευση και αναζητούμε πάντα νέους πνευματικούς στόχους. Τα σεμινάρια και τα μαθήματα ξένων γλωσσών, εκτός από την παροχή πνευματικών ερεθισμάτων, δημιουργούν για τους πολίτες και γένους επικοινωνία και ανάμιξη με την Κοινότητα. Δεδομένου ότι η εκπαίδευση και ο πολιτισμός είναι δύο βασικοί στόχοι μας, οι πρωτοβουλίες αυτές αποτελούν σημαντικές εξελίξεις,» τονίζει.

Η επιτυχία των σεμιναρίων

Μιλά με ικανοποίηση για την επιτυχία που έχουν σημειώσει τα Σεμινάρια, λέγοντας πως δεν αποτελεί έκπληξη η μεγάλη ανταπόκριση τόσο

από το κοινό όσο και από τους ακαδημαϊκούς που συμμετέχουν σε αυτά. «Το τυπικό μέλος της Κοινότητας ενδιαφέρεται για την ταυτότητά του, για την ιστορία και τη φιλοσοφία και όλοι δημιουργούν για τους πολίτες και γένους επικοινωνία και ανάμιξη με την Κοινότητα. Δεδομένου ότι η εκπαίδευση και ο πολιτισμός είναι δύο βασικοί στόχοι μας, οι πρωτοβουλίες αυτές αποτελούν σημαντικές εξελίξεις,» τονίζει.

«Πολλοί από εμάς δεν σταματάμε να μαθαίνουμε, έχοντας μια δια βίου

υποτιμούμε τις δυνατότητες και τη σημασία αυτών των πρωτοβουλιών, καθώς αποτελούν ευκαιρία τόσο για τους μη Ελληνοαυστραλούς όσο και για τους Ελληνοαυστραλούς που δεν είχαν ποτέ κάποια σχέση με την Κοινότητα μας, να έρθουν σε επαφή με τον οργανισμό μας.»

Σεμινάρια: Κάθε χρόνο και ψηλότερα ο πήχης

Σύμφωνα με τον κ. Ντάλλα, στόχος της οργανωτικής επιτροπής των Σεμιναρίων είναι να ανεβάζει τον πήχη ψηλότερα κάθε χρόνο και πιστεύει ότι το φετινό πρόγραμμα δεν θα απογοητεύσει το κοινό μας.

«Όλοι οι ομιλητές είναι αξιολόγοι και θεματικά το πρόγραμμα έχει μεγαλύτερη ποικιλία από ό,τι το 2013,» εξηγεί. «Πολλοί, θέλω να επισημάνω ότι έχουμε προσκαλέσει οκτώ διακεκριμένους ομιλητές από άλλες πολιτείες της Αυστραλίας και είμαστε αποφασισμένοι να εξασφαλίζουμε σημαντικούς ομιλητές από κάθε γωνιά της Αυστραλίας. Νομίζω ότι είναι σημαντικό το γεγονός που ο καθηγητής Alastair Blanchard, από το Πανεπιστήμιο του Κουίνσλαντ θα είναι ο πρώτος ομιλητής της φετινής σειράς των Σεμιναρίων. Επίσης είναι σχεδόν ισομερής μοιρασμένος ο αριθμός των ομιλητών ελληνικής και μη ελληνικής καταγωγής.»

Ο κ. Ντάλλας αναφέρει επίσης, ότι θεματολογικά δεν αποφεύγονται και φέτος τα ευαίσθητα και επίμαχα θέματα όπως ο Εμφύλιος πόλεμος και το μέλλον της Ορθόδοξης Εκκλησίας. Για πρώτη φορά θα υπάρχει μια ομιλήτρια από τις ένοπλες δυνάμεις της Αυστραλίας που υπηρετεί στο Ιράκ και στο Αφγανιστάν. «Βασικά υπάρχουν μεγάλα προγράμματα θεμάτων. Συμβουλή μου είναι, σε περίπτωση αμφιβολίας, να παρακολουθήσετε όλη τη σειρά των Σεμιναρίων.»

Αισιοδοξία για το μέλλον

Δηλώνει ευχαριστημένος για τη συμμετοχή του στο Διοικητικό Συμβούλιο της Κοινότητας και ιδιαίτερα για την ευκαιρία που του έδωσε να γνωρίσει, να συνεργαστεί και να δημιουργήσει πολυάριθμες φίλιες με εκπληκτικά ταλαντούχους και αποφασισμένους ανθρώπους, που εργάζονται ακούραστα στο παρασκήνιο για να υλοποιηθούν τα προγράμματα του οργανισμού μας.

Αυτό είναι πολύ εμπνευστικό και παρακινητικό, καθώς υπάρχει ένας μεγάλος αριθμός ανθρώπων που ξεκινάνε από δημιουργικότητα και δύναμη να συμβάλουν τα μέγιστα στο Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο με τις ιδέες και τις πρωτοβουλίες τους. Κάποιος θα δυσκολευτεί πολύ να βρει τέτοιους ανθρώπους σε οποιαδήποτε άλλη ελληνική κοινότητα της Διασποράς. Οι παράγοντες αυτοί που κάνουν να αισθάνομαι αισιόδοξος για το μέλλον της Κοινότητάς μας.

Με την ευκαιρία, εξέφρασε εκ μέρους της Κοινότητας ιδιαίτερες ευχαριστίες προς την Φιλανθρωπική Αδελφότητα Ιθακήσιων, που παραχωρεί την αίθουσα εκδηλώσεών της για τη λειτουργία των Σεμιναρίων μέχρι να ολοκληρωθεί το νέο μας κτίριο.

Μαθητές και μαθήτριες γιόρτασαν την Καθαρά Δευτέρα στο σχολείο του Malvern East

Το πέταγμα του χαρταετού σε σχολείο μας

Την Καθαρά Δευτέρα γιόρτασαν οι μαθητές και οι μαθήτριες του νέου σχολείου της Ελληνικής Κοινότητας Μελβούρνης για παιδιά που έχουν την Ελληνική ως μητρική τους γλώσσα.

Δεκάδες μαθητές μαζί με τους δασκάλους τους είχαν την ευκαιρία να φτιάξουν χαρταετούς, να τους πετάξουν και να δοκιμάσουν νησίσιμα φαγητά και την παραδοσιακή λαγάνα. Οι μαθητές και οι μαθήτριες αφού ολοκλήρωσαν το μάθημά τους βγήκαν στο προαύλιο και ανά ομάδες κατασκεύασαν τον χαρταετό τους με αρκικά κατασκευαστές τους δασκάλους



τους και επιβλήπουσα τη διευθύντρια του σχολείου κ. Μαρία Μπακαλιδίου. ‘Όπως είναι γνωστό, το πέταγμα του χαρταετού αποτελεί μέρος των εθίμων της Καθαράς Δευτέρας και συγκεκριμένα του υπαιθρίου εορτασμού της και συμβολίζει, σύμφωνα

με κάποιες απόψεις, την ανάγκη του ανθρώπου για εξύψωση πνευματική και ψυχική.

Χρησιμοποιώντας υλικά που προμήθευσε το σχολείο, καλάμια, πλαστικό, χρωματιστά χαρτιά, εφημερίδες και σπάγκο, τα παιδιά έμαθαν πώς να

κατασκευάζουν χαρταετό και ιδιαίτερα το παραδοσιακό ελληνικό σχήμα με τον εξάγωνο σκελετό, για την τεχνική κατασκευής τους, τα ζύγια της καλούμπας και της ουράς και το μέγεθός της.

Ενα-ένα τα παιδιά πέταξαν το χαρταετό τρέχοντας στο προαύλιο του σχολείου και με ολοφάνερη τη χαρά που αισθάνονταν από την προσπάθεια αυτή, με τις φωνές και τα γέλια τους, δημιουργήθηκε ένα υπέροχο απόγευμα, που σίγουρα θα τους μείνει αξεχάστο.

Ιδιαίτερα απολαυστική ήταν η προσπάθεια της προδημοτικής τάξης, όπου τα παιδιά με την σωστή καθοδήγηση από τις δασκάλους τους ένιωσαν τη χαρά του πετάγματος του χαρταετού.

Επίσης φανερό ήταν η χαρά και η

ικανοποίηση των γονέων, που έβλεπαν τα παιδιά τους χαρούμενα και γελαστά στο σχολείο της Κοινότητας. Μετά το πέταγμα του χαρταετού τα παιδιά κάθε τάξης δοκίμασαν τα νησίσιμα φαγητά και την παραδοσιακή λαγάνα που τους προσέφεραν οι δασκάλοι τους.

Το πέταγμα του χαρταετού από τους μαθητές παρακολούθησε και ο Γενικός Γραμματέας της Κοινότητας κ. Κώστας Μάρκος μαζί με γονείς των μαθητών.

Ήταν κατά γενική ομολογία ένα καταπληκτικό απόγευμα. Εύγε στους εκπαιδευτικούς και στους μαθητές, καθώς και στην Επιτροπή Εκπαίδευσης του Δ. Συμβουλίου της Κοινότητας για τη διοργάνωση αυτή. Τέτοιες προσπάθειες που τις χαιρόμαστε τα παιδιά, τα κάνουν να αγαπούν το



σχολείο τους, να μαθαίνουν και να συνεχίζουν τις παραδόσεις και τα έθμά μας, παρόλο που βρίσκονται μακριά από την Ελλάδα.

Στις φωτο, στιγμήματα από την προετοιμασία και το πέταγμα του αετού στο σχολείο μας στο Malvern East



«The aims of MUnGA in promoting the Hellenic culture, identity and language with a key focus on the youth are perfectly mirrored with the aims of the GOCMV Cultural Centre»

Greek students support the Cultural Centre

As the new GOCMV tower continues to rise higher and higher in the heart of Lonsdale Street, so does the excitement as it nears completion. The latest organisation to back the project financially is the Melbourne University Greek Association (MUnGA).

Established in 2009, it has now grown to become one of the largest and most successful Greek-Australian student organisations. As of 2014, it is comprised of over 300 members and is constantly growing.

After a very successful year, the Board of MUnGA unanimously decided to donate a sizeable proportion of its money, the sum of \$2500,

to the new cultural centre that will be housed at the new GOCMV tower in Lonsdale Street. A cheque was therefore presented by the committee to GOCMV President, Mr Bill Papastergiadis, its Vice-President George Kallianis and Board member Phillip Vassiliadis; symbolically right outside the almost completed building.

In presenting the cheque, MUnGA's President, Yiannis Kallianis, stated that "the aims of MUnGA in promoting the Hellenic culture, identity and language in the Antipodes with a key focus on the youth perfectly mirrored with the aims of the cultural centre".

Current GOCMV board member and former university club committee member Phillip Vassiliadis added that it was promising to see his peers engage and invest in the future of the GOCMV and the Greek Community: "This contribution is a sign of the ongoing commitment of younger generations to their language, cul-



Left to Right: Sofia Liacopoulos, John Liacopoulos, Phillip Vassiliadis (GOCMV), Anastasia Spanos, George Kallianis (GOCMV), Chris Karkanis (Treasurer), Bill Papastergiadis (GOCMV), Yiannis Kallianis (President), Elena Zafiris (Vice-President), Demi Tsirois, Zafria Stamboulidis, Mary Khoury, Mariah Kallitsas (Secretary), Kristina Tachtsis



Members of the MUnGA administrative committee met with GOCMV Board members to present their donation of \$2,500

ture and heritage".

In accepting the cheque, Mr Papastergiadis thanked MUnGA for its initiative and generous donation, stating that it was heartening to see that the Hellenic-Australian youth were also throwing their support behind the project.

In thanking all committee members individually, he said that the new cultural centre, its office spaces, study areas, function room and resources will always be open for MUnGA members, as well as the broader members of the community.

Mr Kallianis highlighted the importance of university organisations to not only organise social events, which MUnGA itself has traditionally done, but also academic and social events:

"This year, the committee focused on academic events, such as the successful presentation with Justice Kyrou organised in collaboration with the Melbourne Law School, as well as giving back to the community, evidenced by our joint donation with the Monash Hellenic Students Society to "Agapi Care" and now our

\$2500 donation to the Cultural Centre".

Modern Greek

In addition to the above, MUnGA has initiated negotiations with the head of the University of Melbourne School of Language and Linguistics, in relation to bringing back Modern Greek to the syllabus. In commenting on the issue, Yiannis Kallianis stated that "given the passion and high level of interest for the Modern Greek language amongst members, it was our obligation to start such negotiations with the department of Language and Linguistics and they have begun in a very positive manner".

The members of the MUnGA Administrative Committee for the 2013-2014 are: Yiannis Kallianis (President), Elena Zafiris (Vice President), Mariah Kallitsas (Secretary), Chris Karkanis (Treasurer), Christian Fernanto (Cultural and Affiliations Officer), John Liacopoulos, Sofia Liacopoulos, Anastasia Spanos, Kristina Tachtsis, Zafria Stamboulidis, Mary Khoury, Demi Tsirois, Michael Kapri.

Leasing Now Leasing Fast

168 Lonsdale Street Melbourne

Location.

- Located in one of the most accessible quarters of the city
- Corporate neighbours include BHP Billiton & Telstra
- Four city blocks (10 minute walk) from the law courts
- Two blocks from Parliament Station & Central Station
- One block from Swanston Street Tram routes
- Two blocks from Bourke Street & Latrobe Street Tram Routes
- Lonsdale St is a major bus route through the city
- Chinatown, the Greek Precinct & QV all at your doorstep
- Four commercial parking locations within 100 metres of the Centre
- Five 4+ star hotels within one block of the Centre

The Building.

- 15 level boutique office space in a unique building
- Home to the Greek Centre for Contemporary Culture comprising three levels of multi use spaces that along with an international arts program can also accommodate corporate conferences, seminars & meetings
- Roof top function space

Enquiries.

- + 61 3 9662 2722
- info@greekcommunity.com.au



Alphington Grammar School A very successful 'Karnavali' night



By Dr VIVIANNE NIKOU

As we begin the first of our 25 year celebrations our hugely successful "Karnavali" night attracted close to 400 people, transforming the Andrianakos Centre in a splash of colour from one end to the other.

Families got into the spirit of the night with colourful costumes, family themes, spectacular masks and fabulously choreographed student performances.

«The wonderful finale had all students representing the spread of nationalities in our school performing a modern "Karnavali" dance number [...].»

To watch the medley of dances involving both our Year 3 students and Secondary students was a special treat. We all

watched proudly as the Secondary students performed regional dances, the Year 4 boys performed a traditional dance in national costume and the Greek Band accompanied schools own singers, John Bougias (Yr 10 Pericles) and Julia Lostrom (Yr 12, Aristotle).

The student performances ended with the most colourful "Karnavali" dance by the Year 4 & 5 students. The wonderful finale had all students representing the spread of nationalities in our school performing a modern "Karnavali" dance number with maracas and colour to rival Carmen Miranda.

The costume Parade added much fun to the night with students and adults taking part. Congratulations to all students who performed on the night.

I thank all the families who came along to help us celebrate as a community and mark the first of our 25 Years celebrations and who danced the night away with their children. It was indeed a night where the theme of "family and fun" was lived out.

A night such as this requires many people to be involved. I want to express my immense gratitude to the staff of the Greek Department Mrs Toulia Terezakis, Mrs Georgina Mavropoulos, Mrs Kathy Coumaros, Ms Christina Katsifolis, Mrs Voula Allimonos, Mrs Christine Kondoleon and Ms Denise Diakodimitriou who met with me weekly to ensure the performances and every aspect



of the program was coming together well.

The ladies have worked tirelessly to coordinate the evening and rehearse with the students both in and out of class time, after hours and on weekends.

Thank you also to our MCs for the evening Alex Papadalis (Yr12 Socrates), Chris Nikolakakos (Yr12 Pericles). I thank Mrs Vicky Patrikios for giving up so much of her time to choreograph and rehearse with the students in Years 4&5 for the spectacular finale and extend a huge thank you to Mrs Tracey Nicholson whose creative flair and energy not only went into transforming the Andrianakos Centre into the colourful spectacular

we all saw but she also allocated all seating arrangements and organized the photo booth.

I wish to extend a special thank you to the parent helpers led by Mr Peter Nikolakakos (president of the Parent and Friends Association) who together with Mr Sam and Mrs Popi Papadakis, Mr George Doukas, Mr Dimitri Kavallaris and Mrs Rosemary Lugg and Mr George Karpnis who all helped to keep the endless supplies of souvlakia and drinks coming throughout the night.

Thank you everyone for making this a show stopping event and one we can all be proud of.

"It was as if a rainbow exploded all over the Albert Park Grand Prix Circuit..."

The Colour Run

On Sunday the 2nd of March, a group of students and two teachers, Ms Nealon and Ms Tyson, attended 'The Colour Run' Grand Prix edition at Albert Park.

The Colour Run' is a five kilometre, un0-timed race in which thousands of participants, "Colour Runners" are covered from head to toe in different colours of powdered paint, each colour sprayed at one kilometre intervals. The event is less about speed and more about promoting health and happiness, by bringing the community together to participate in the "Happiest 5k on the Planet".

Once given the go ahead to start the race our teams response was varied, from our runners Peter,

Jack and Jesse (who lapped our walkers running the course twice, effortlessly) who completed the 5km in amazingly quick times, to our walkers who took the walk leisurely, trying to attract as much colour as possible.

The event was followed by musical entertainment, led by a DJ, which we all thoroughly enjoyed. I would advise all students to participate in this fun run with a emphasis on fun next year, not only for its entertainment value, but the fact that this event supports the Royal Children's Hospital, Good Friday Appeal.

We would like to thank Ms Nealon and Jack gale for organising this worthwhile, colourful event, loved by all participants.

Eleni Tsaketas
(Community Services Captain, Year 11 - Pericles House)



Cost \$40 per head for a fabulous High Tea, and an afternoon of fun, fashion on the fields, and a «little light music» by the duet from Polyxeni. There will be high quality market stalls too. Come dressed to impress and show your fashion sense. Great prizes to be won.

For tickets Ring Anthony Crowe on 94974777

ALPHINGTON GRAMMAR SCHOOL MOTHER'S DAY HIGH TEA
SATURDAY 10TH MAY 2014
2.00PM - 5.00PM

Festival

2014 Lonsdale Street Festival presented by Delphi Bank

'The biggest Greek street party in the world'

The Greek Community of Melbourne's
Lonsdale St Festival
Proudly presented by
Delphi Bank

The huge weekend that was the 2014 Lonsdale Street Festival might be over, but we're already busy planning for another great festival in 2015. We had extreme heat, we had strong winds, and we had one of the best events we can remember.

The energy of the dancing groups, performers, musicians, street teams, demonstrators and presenters kept the street alive all weekend, creating an atmosphere that celebrated all things Greek. Opened officially by the Prime Minister, The Hon Tony Abbott, The Hon Bill Shorten, The Hon Dr Denis Naphthine, The Hon Daniel Andrews, The Rt Hon Lord Mayor Robert Doyle and new Consul General of Greece Christina Simantiraki, Saturday evening was as hot as Athens in August, which did nothing to deter the public.

"Our country is a blend of different cultures brought to Australia by immigrants and Greeks", said

«The contribution of the Greeks to Australia was huge», «Melbourne is the Greek capital city of the Southern Hemisphere», the new GOCMV building is the «new Acropolis»...

Prime Minister Tony Abbott during his speech. "Sometimes I feel sorry for Greece because the most

capable Greeks came to our country and I feel Australia blessed because of this," he continued.

He also expressed his pleasure that he was attending the Festival for the third consecutive year -twice as leader of the Opposition and now as prime minister. Very important was his statement that his government will continue to support the Greek Cultural Centre in the future.

The biggest Greek street party in the world

The leader of the Labor Opposition, Bill Shorten, said that the Lonsdale Street Festival is "the biggest street party in the world". According to Mr Shorten the Greeks applied the doctrine of Socrates: "They are citizens of the world, very proud of their heritage, but 97% became Australian citizens".

"Tonight we acknowledge all generations of Greeks who came to Melbourne and made it their home," said the Premier of Victoria Dr Naphthine. "Their contribution to our state and in every sector is huge," he added. "Every Greek who is here tonight should

applaud themselves". He also stressed that his government is proud to contribute to the Cultural



Alphington Grammar students sing the national anthems of Australia and Greece along with all officials on the main stage

Centre \$ 2,000,000.

The leader of the state opposition, Daniel Andrews, said that the new GOCMV building will become "a new Acropolis which will be admired by all Australians."

"A symbol of the success story of migrants..."

The president of the GOCMV, Bill Papastergiadis, said that "after many years of talk, which Greeks

are renowned for, it is pleasing to note that our actions now speak louder than our words".

"Behind us and nearing completion within a few months, is our 15 storey Cultural Centre. Its significance is as much aesthetic as it is physical. It is a symbol of the success story of migrants in Australia. A positive endorsement of multiculturalism," he said.

"However, none of our achievements are ever made in isolation.

They are a product of collaboration, conversation and inspiration. The support of the Federal and State Governments, community unity and individual philanthropy all played a significant role. History is being written and it is important that we honour those that deserve to be recognised. Because nothing is achieved in one day and certainly our future as a community group and this centre are testament to the years of effort and



Tens of thousands of people attended the opening of the Lonsdale Street Festival and Kostas Makedonas' concerts

hard work."

Then he thanked the federal and state governments and all the donors for their support and especially the Delphi Bank and its CEO George Tacticos. Speaking of the new GOCMV building he stressed that "this will be a centre not just for Greek Australians, but for all Australians who seek to explore their identity and partake in cultural exchange. A centre unrivalled in the diaspora, a centre that will build bridges

throughout the global diaspora."

Huge crowds for Makedonas

International singer Kostas Makedonas, with Orchestra Emmetron and Eirini Toumpaki, drew huge crowds on both Saturday and Sunday evening, chefs entertained in the Flavours of Greece Food Market, children spent hours in the Kids Corner while the big kids relaxed in

«Tonight we acknowledge all generations of Greeks who came to Melbourne and made it their home.»
- Premier of Victoria Dr Naphthine

the Barbaresso Oyzo pop-up bar.

At the demo kitchen in the Flavours of Greece Food Market,

crowds huddled to watch Spiri Tsintziras (Author of Afternoons in Ithaka) together with her aunty Georgia Poulis also known as the 'last spanakopita make of Collingwood',

Yiannis Malindretos (Zimari), Kathy

Tsaples (Sweet Greek) and Philip Varkos (former chef at Spittiko). Weekend favourites were Channel 7's My Kitchen Rules contestants Helena and Viki, who recreated their high scoring Squid wrap.

The winners

Winners of the festival's longest running dancing competition Zorba til you Drop, were Danae Pachritos and Dimosthenis Manasis, who beat the heat and more than 20 other competitors to win themselves a return flight to Greece courtesy of Qatar Airways.

We'd like to take this opportunity to extend a very big thank to our presenting partner Delphi Bank for the incredible support they have shown us at all of our events, and also a special thanks to City of Melbourne, the Victorian Multicultural Commission, Barbaresso Oyzo, Qatar Airways and Channel 7, all without whom this event would not be possible.

We are also indebted to our staff, the Lonsdale Street Festival committee and volunteers for their contribution to the success of the 2014 Lonsdale Street Festival.

Our next Greek Community event is Flavours of Greece, presented by Barbaresso Oyzo, running from 19 May-10 June, when Melbourne's leading Greek chefs and restaurateurs share their favourite dishes, and some of their secrets, through a selection of specially-designed dinners inspired by the flavours that make Greek food so unique and loved across the globe.

"Maria and I built upon this dream of creating a musical bridge between our two worlds. This dream became a reality in the Greek Project." - Charles Lloyd

The Greek Project: With Charles Lloyd and Maria Farantouri

Melbourne International Jazz Festival and The Greek Community are honoured to present the legendary Charles Lloyd and Maria Farantouri in an ambitious and extraordinary festival event.

Over the past half century, uniquely expressive saxophonist Charles Lloyd has charted a remarkable trajectory as one of the most influential and inventive musicians in jazz his-

tory. The "voice of resistance" during the Greek military junta of the late 60s, and revered for her soulful delivery of the Theodorakis songbook, Maria Farantouri's incandescent vocals have been described as "a present from the gods of Olympus" (The Guardian).

The result of a decade-long friendship between the two artists, this groundbreaking project sees jazz artists combining forces with classical Greek musicians to perform works by Lloyd, Theodorakis and the specially-arranged Greek Suite.

Don't miss this hauntingly beautiful synthesis of sound and sensibilities.

Where: Melbourne Town Hall
When: Sunday 1 June at 7.30pm
Tickets: ticketmaster.com.au
A Reserve: \$109/\$101 CONC
B Reserve: \$99/\$91 CONC
C Reserve: \$69/\$61 CONC
Maria Farantouri voice / Charles Lloyd saxophone, flute, tarogato / Takis Farazis piano / Socratis Sinopoulos lyra / Reuben Rogers double bass / Eric Harland drums.



Maria Farantouri and Charles Lloyd

From 19 May - 10 June at various restaurants throughout Melbourne

'Flavours of Greece' presented by Barbaresso Oyzo

Flavours of Greece presented by Barbaresso Oyzo celebrates Greek cuisine and the flavours that make it so unique and loved across the globe.

For three weeks, an array of Melbourne restaurants share their favourite Greek dishes, and some of their secrets, through a selection of specially designed dinners.

Melbourne is without question the culinary capital of Australia, with endless choices of the highest standard. Greek restaurants in this town cover the gamut of romantically traditional to the most recent emergence of Greek

street food.

Whatever the style though, it is the experience that Greeks are so proud of and why they are so loved, for turning any meal into a celebration.

Flavours of Greece presented by Barbaresso Oyzo captures the spirit of this ever-evolving phenomenon, presenting a mix of regional cuisine, classic feasts and contemporary culinary expression. Some of Melbourne's most loved names together with recent additions, get together to present a feast for all, made all the better with a shot of Barbaresso Oyzo.

To receive the latest updates and special offers subscribe at antipodesfestival.com.au or follow us at facebook.com/antipodesfestival.



Flavours of Greece 2012, Hellenic Republic restaurant

Nick Dallas is one of the most active members of the GOCMV Board and a “backpacker at heart” he travelled to more than 80 countries...

‘Challenging and ground-breaking years ahead’

Nick Dallas is one of the most active members of the Board of Management of our organisation and particularly in the area of the education. With many years of university studies and an important academic career, well-travelled to more than 80 countries and currently working for a global educational publisher, he has contributed a lot to the creation and development of the Greek Community's educational and information programs, such as the Seminars of Greek History and Culture, the teaching programs of Modern Greek and Ancient Greek for adults and our new Advanced Greek school for children who have Greek language as their first language.

With the start of the new school year and the new Greek History and Culture seminar series, we asked Nick to talk to us about his life, his career, his involvement with our historic organisation and his interests. And as a result, we realised once again how lucky is the Greek Community today, having such a multi-talented, dynamic, experienced and unified Board, who work together to create a better future for our organisation and our community.

«Seminars and language courses apart from providing intellectual stimulation, offer bridges to citizens to interact and become involved with the Community»

From Karditsa to Melbourne

I was born in Karditsa (Thessalia), my parents came to Australia in the early 1970s on one of the last voyages of the Patris. Attended what is now Stonnington Primary School before moving to the now no longer standing Prahran High School.

I was at the University of Melbourne for almost 17 years as both a student and tutor. Enrolled initially in the Faculty of Science where I completed my PhD in Organic Chemistry. This was followed by an Arts degree in Middle Eastern Studies with the final six months spent in Istanbul's Taksim district on a travel scholarship studying Turkish and Classical Arabic. It's been a major life regret of mine not to have spent a similar stint in Athens, another favourite city of mine. My final studies were in the area of Economics before moving to the publishing sector.

For the last decade I've been a national sales manager for a global educational publisher, so basically for most of my life I've been surrounded by the worlds of books and education.

Like most of my peers I didn't enjoy Greek school where disciplinarian methodologies prevailed but really loved my last few years in high school where I had a brilliant teacher. Every few years I travel back to Greece but they're always lightning visits and I can't get enough of it.

A “backpacker at heart” he travelled to more than... 80 countries!

Yes it's true that I travelled to more than 80 countries and mainly to less developed parts of the globe. I'm still a backpacker at heart and to me travelling is all about being challenged and occasionally living on the edge, driven by the thrill of adventure.

It may be a cliché but travelling is eye-opening, you do realise that people are the same the world over, they have similar challenges and aspirations. And depending where you travel to and what you experience, it does have an impact on your life goals and values. Yemen is probably the



Nick Dallas during his visit to Machu Picchu, Peru

most unusual place I've visited.

Often I try to kill many birds with one stone during my travels. Since 2002 I have also tried to make contact with numerous isolated Greek communities and have written feature articles about them. They range from pastoralists in the disputed Armenian enclave of Nagorno-Karabakh to dance groups on the edge of the Chilean desert.

In these encounters there's always that excitement arising from a shared common heritage and a desire to learn about each other's experiences and host environments.

Involvement with Greek Community... Challenging and ground-breaking years ahead

I suppose ever since my university years I have somehow been involved with the Greek Community but from a distance and attending various events. My involvement has risen exponentially during the last two years since I was elected on the Board and have participated in many of the education committees and initiatives.

I was encouraged by friends to increase my level of involvement and the change of climate in the Community certainly helped. The next few years will be quite challenging but also potentially ground-breaking for the Community.

With the upcoming inauguration of the cultural centre and the expansion of the education portfolio, it's an opportunity to set the framework for an inspiring agenda for the next decade.

Main interests in the Greek Community: Passionate about the maintenance of the Greek language

Definitely education as this is where I believe I can contribute most. I've always been passionate about Greek language maintenance and second language acquisition in general, something sadly undervalued in Australian society where the falsehood of English as a global language is sufficient prevails.

Language may not be the be all and end all of Greek identity but it sure makes an immense difference in trying to appreciate and absorb many aspects of Greek culture. As I move in many academic circles as a result of my multi-discipline background, I have really enjoyed identifying new presenters for the seminar series. It has also been an opportunity for academics to showcase their work to a wider audience. In 2014 we're extremely grateful to the Ithacan Philanthropic Society for making their premises available until the GOCMV's building is ready.

Never stop learning...

Many of us never stop learning, have a lifelong love for education and are always seeking new intellectual pursuits. Seminars and language courses apart from providing intellectual stimulation, offer bridges to citizens to interact and become involved with the Community. As educa-

tion and culture are our two core missions, these initiatives represent important pathways.

The success of the Seminars: Great speakers and interesting topics

The success of the seminar series does not come as a surprise. Your typical GOCMV member is quite conscious of their identity, many are history and philosophy enthusiasts, all are passionate about education.

So when you put together great speakers and interesting topics, why wouldn't they be interested. In the end it's quite a simple formula. The demand for Modern and Ancient Greek for adults also shouldn't be surprising. I don't believe in the past other providers really reached out properly and weren't able to tap into this unmet demand.

One should not underestimate the potential and significance of these initiatives as they represent opportunities for both non-Greek Australians and Greek-Australians who have never been associated with the GOCMV to establish a connection with our Community.

Seminars 2014: Will not disappoint our audience

The goal of the seminar organising committee is to lift the bar higher every year and I believe 2014 will not disappoint our audience.

All the speakers are commendable and the subject matter will have greater diversity than 2013. I do however want to highlight

that we've invited eight interstate speakers, we're determined to source great speakers from every corner of Australia.

I think it's a delight to have Professor Alastair Blanchard, the University of Queensland inaugural Paul Eliadis Chair of Classics and Ancient History, to kick-start the seminars. There's almost an equal split between presenters of Greek and non-Greek background.

We haven't shied away from sensitive and controversial topics like the Civil War and the future of the Orthodox Church. For the first time there'll be a speaker from Australia's armed forces who's spent time on the ground in Iraq and Afghanistan preserving Greek antiquities. Basically, too many to choose from. My advice, if in doubt, attend the lot.

Plans and thoughts for the future

The most pleasing aspect of my involvement as a GOCMV Board member has been the numerous friendships that have developed, the amazingly talented people I have encountered and the countless dedicated people I have interacted with who work tirelessly behind the scenes to make things happen.

This is quite inspiring and motivating as there is a critical mass of capable people overflowing with creativity that can drive the Greek Cultural Centre with their ideas and initiatives. One would struggle to find a similar set-up in any other Greek community in the Diaspora.

These factors make me feel quite confident about the GOCMV's future.

Are offered for the fourth consecutive year with a record number of interstate speakers

Greek History and Culture Seminars

The Greek Community of Melbourne History and Culture Seminar series now in its fourth year was launched on 20 March by the well-known polymath, former Federal Member of Parliament and Minister of Science & Innovation, Dr Barry Jones. Over 200 patrons attended the launch at the Ithacan Philanthropic Society.

Judging from the audience's response, Dr Barry Jones's lecture on “The significance of Ancient Greek thought and its relevance to today's society” proved to be ideal topic to launch the 2014 Seminar program.

This year's program is already available on the Community's website: <http://www.greekcommunity.com.au/en/schools/seminars>

The 2014 program consists of approximately 30 lectures and the caliber of speakers is impressive to say the least. Nearly a third of the presenters are academics and the majority of presenters are first time participants providing the public access to new faces and topics.

The first half of the 2014 program will focus on the themes of Ancient Greece and philosophy. For the second half of the year the themes will be more diverse with topics focusing on the contemporary history of Greece and the Greek diaspora.

The first lecture was delivered by Professor Alastair Blanchard, inaugural Paul Eliadis Chair of Classics and Ancient History of The University of Queensland. His presentation on “Exploration of Beauty and

Desire in Ancient Greece” attracted a broad audience and concluded with an array of question from patrons.

The seminar series is free to the public and we must thank once again the members of the Ithacan Philanthropic Society for kindly providing their facilities and for their generous hospitality. To mitigate the associated costs of the seminar series, members of the public have the option of sponsoring a lecture of their choice. All enquiries should be directed to Nick Dallas, convener of this year's Seminar and Culture series.

The program of the lectures of the first series of the seminars is as follows:

17th April, Easter Thursday - No Lecture

24th April, Australian Nurses in Lemnos (ANZAC Day lecture), Dr Kirsty Harris

1st May, Alexandria - lost capital of the Ptolemies, Dr Gillian Bowen

8th May, Life-Lessons from Ancient Greek Tragedy: Enjoying Euripides, Dr K.O. Chong - Gossard

15th May, Polybius and the Roman Polity: a Perfect Balance? Dr Frederik Vervaeet

22nd May, Spectatorship in Homer's Iliad, Prof Christopher John Mackie

29th May, Unravelling the Atlantis Myth at Akrotiri, Dr Dora Constandinidis

The Seminars for 2014 are held at the Ithacan Philanthropic Society building, Level 2, 329 Elizabeth Street, Melbourne, and they are open and free to the public.



In 1940 it was decided the Community to celebrate the 40 years since the building of Evangelismos but

A brief outline of the history of our Community

finally the idea was abandoned because of the War...

By Dr CHRIS FIFIS

In the last few editions of the «Koinotika Nea» we published the first parts of the brief introduction of the history of the Greek Orthodox Community of Melbourne and Victoria, based on his academic research on the history of our organisation. In this edition we publish the third part of his research which includes a chronology of important GCM events from 1922 to 1959. Due to space considerations the fourth and last part will be published in the next edition of our newspaper.

1923. Replacement of Dr C. Kyriazopoulos by A. B. Maniakis as the Honorary Consul of Greece in Melbourne. Appointment of Antonios J. J. Lekatsas as Honorary Consul General in Sydney (1923-1926). The Samiot Pythagoras Hatzimichael succeeded A.J. J. Lekatsas in the presidency.

November 1923. Establishment of an After-hours Greek School in Melbourne in a room of the Ithacan Association 'Ulysses'. The Community undertook the payment of the teacher Miss Maina.

7 April 1924. A letter of the CC to the Greek Orthodox Community of Sydney expressed its reservations for the creation of a Holy Greek Orthodox Metropolis of Australia (mainly for reasons of inability of the small Greek-Australian community to support the expense of a Metropolis).

September 1924. Arrival of the Metropolitan Christophoros Knitis from Perth and Adelaide on his way to Sydney. On 18 September he presided over a broad meeting for the unification of the three Greek Melbourne organisations. No decision was reached.

12 October 1924. An episode at Evangelismos between the Metropolitan Knitis and the Archimandrite E. Kassimatis. Kassimatis was punished by the Metropolitan with indefinite suspension. Knitis undertook the duties of the priest of Evangelismos till the arrival of the Constantinopolitan priest Christophoros Dimopoulos several months later.

10 November 1924. Election of the Sami-

In 1940 it was decided the Community to celebrate the 40 years since the building of Evangelismos but finally the idea was abandoned because of the War

ot businessman Nikolaos Kontoyannis as president (1924-1928) and (1932-1934) and of Aristotelis Papalexandrou as the secretary.

1924-1928 Community strife between the Ithacans and the CC which consisted mainly by Samiots of a pro-Metropolitan alliance.

2 November 1925. Community elections and re-election of the pro-Metropolitan Samiots. Re-election of Nikolaos Kontoyannis to the presidency.

April 1926. Recall of the Metropolitan Knitis by the Patriarchate.

June 1926. Re-appointment of Knitis by



On the left the GCM old building

the Patriarchate as the Orthodox Metropolitan of Australia.

November 1926. Establishment of the newspaper Hellenic Herald in Sydney.

30 January 1927. Extraordinary General Meeting of the Community. The Community faced an administrative and financial impasse.

4 February 1927. Second recall of Knitis by the Patriarchate.

1928-1932. The Archimandrite Theophylaktos D. Papatassopoulos was appointed to act as the Patriarchate's representative in Australia.

8 April 1928. Administrative deadlock faced by the Community. Father Dimopoulos, the priest of Evangelismos took the initiative to call an Extraordinary General Meeting. It was attended by 90 members and decided to elect an Interim CC (1928-1930) with the aim to improve the financial situation and to vote a new Constitution. Marinos Lekatsas, brother of A. J. J. Lekatsas was elected president of the Interim CC (1928).

July 1928. Departure of Knitis from Australia. His last liturgy at Evangelismos caused a controversy.

14 October 1928. A Community Special General Meeting voted a new Constitution.

20 November 1928. Resignation of Marinos Lekatsas. Election of Ioannis Florias to the presidency (1928-1930).

1929. Establishment of the Greek Educational League of Melbourne under the presidency of Andreas A. Nicolaides. Creation of an after-hours afternoon Greek School.

10 August 1930. Special General Meeting. Correction amendments to the Constitution suggested by the Court were passed.

October 1930. Angelos Lekatsas was elected president of the Community (1930-1932, 1934 - 1940, and 1949 -1952).

April 1931. Appointment of Antonios J.

J. Lekatsas as Honorary Consul of Greece in Melbourne.

March 1932. The Community faced economic problems. After an early election, N. Kontoyannis was elected again to the presidency (1932-1934).

July 1932. Arrival in Perth of the second Greek Orthodox Metropolitan of Australia Timotheos Evangelinidis (1932-1947).

September 1932. Appointment of the Archimandrite Theophylaktos D. Papatassopoulos as the rector of Evangelismos (1932-1947)

5 August 1934. At the Annual General Meeting Nikiforos Lekatsas proposed that women be given the right of full membership.

19 September 1934. Re-election of Angelos Lekatsas to the presidency. Nikiforos Lekatsas, as president of the Election Committee, stressed to the newly elected CC the importance of his proposal of giving full membership rights to women. However, the new CC postponed taking any decision for implementation of the proposal.

27 September 1934. Creation of an Appeals Committee for church renovations.

1935. Establishment of the Greek Workers League 'Dimokritos' in Melbourne. Creation of an Interim School Committee of the Greek Educational League's School to prepare school rules and guidelines. The Interim School Committee was led by Andreas A. Nicolaides. Renovation works at Evangelismos. The church was opened again to the public on Christmas Day 1935.

1936. Establishment by I. Panayiotopoulos of the newspaper Phos in Melbourne. Setting up of the Annual Community Dance Grecian Ball.

March 1938. Creation of the Community School under the title 'Greek Educational Establishment of Victoria'.

25 September 1938. A Special General Meeting voted for the change of the title of the Community to 'Greek Orthodox Commu-

nity of Melbourne and Victoria'.

23 April 1939. Booming of the Greek Consul General in Sydney Emmanuel Vryzakis at the 'Orpheus' Hall, during a celebration activity for King George II's name day.

1 February 1940. Amalgamation of the two schools, that of the Educational League and that of the Community under the administration of the Community. Alexandra Vrachna was appointed Director of the new Community School. The Community membership fee was 10 shillings and was decided half of it to go to the School fund.

It was decided the Community to celebrate the 40 years since the building of Evangelismos but finally the idea was abandoned because of the War.

In October Spiros Raftopoulos Balatsikos was elected president (1940-1941). He resigned in December 1941.

January 1942. Election of Theseas Marmaras as President of the Community (1942-1946, 1952-1954).

1944. The AGM of 10 September 1944 decided to accept the proposal of President Marmaras for the purchase of Illura House, 324 St. Kilda Rd, at the price of 16,000.

March 1946. Resignation of Th. Marmaras. Election of Gerassimos Mavrokephalos to the presidency (1946).

August 1946. Death of the Honorary Concul and ex-Community President A. J. J. Lekatsas. Appointment of Andreas A. Nicolaides as Honorary Greek Consul in Melbourne.

September 1946. Election at the AGM of Dr Haralambos Paroulakis as one of the three trustees of the Community. Election of Dr. H. Parouakis as the President of the Community (1946-1949).

1947. Transferral of the Metropolitan Timotheos to Rhodes, Greece. Appointment of the Archimandrite Theophylaktos D. Papatassopoulos as the Metropolitan of Australia and New Zealand. The organizing of a Pan-Community Congress in Melbourne. Voting

at SGM of a revised Constitution of the Community and making the Community a registered organization.

1948. Dismissal of Andreas Nicolaides from his Honorary Consul position for 'pro-Left tendencies'.

13 June 1948. Enthronement in Sydney of the Metropolitan Theophylaktos D. Papatassopoulos.

November 1948. Elections and their invalidation.

March 1949. Elections and re-election of Angelos Lekatsas to the presidency (1949-1952).

26 August 1951. At the AGM the granting of full membership to women was discussed but failed to get a majority support.

It was decided the number of members of the CC to be increased from 11 to 15.

It was decided the membership fee to be increased from 10 shillings to £1.

18 February 1952. The CC decided the dissolving of the Athletic team 'Olympiakos' because it had shown signs of pro-Left tendencies'. It was decided the Community to create a new athletic Association.

24 August 1952. The AGM discussed the issue of granting full membership rights to women and passed the motion Elections. Theseas Marmaras was re-elected to the presidency.

25 May 1953. A letter by Papadakis, the

Greek General Consul in Sydney asked for the assistance of the CC in measures to counteract the infiltration of the Communist propaganda to the migrant hostels in Bonengilla.

26 October 1953. A letter by Papadakis, the Greek General Consul in Sydney asked for the need of the Community 'to verify the political beliefs of appointed priests and teaching staff'.

1954. Elections. Election of Vasilis Logothetis as President of the Community (1954-1956).

14 September 1956. Election of Dimitrios Elefantas as President of the Community (1956 - 1959) and 1962 - 1972).

1956. The Olympic Games of Melbourne. Community organised functions for the Greek Olympic Team.

February 1957. Establishment of the Greek language newspaper Neos Kosmos in Melbourne. The newspaper was established initially by members of the Greek-Left as a collective venture.

1957. The Archimandrite Ierotheos Kourteassis appointed in Evangelismos. He opposed many CC decisions and caused constant strife between the Community and the leadership of the Church.

June 1958. The First Pan-Community Congress was held in Sydney.

It decided the creation of the Federation of the Greek Orthodox Communities of Aus-

tralia. Theophylaktos and the Metropolis opposed the holding of the Congress and the creation of the Federation of the Communities.

31 July 1958. Fateful injury of the Metropolitan Theophylaktos in a car accident in Melbourne. He died in hospital two days later.

August 1958. Arrival in Melbourne of the Archbishop of Thyateira and Great Britain Athinagoras for Theophylaktos' funeral. Athinagoras remained in Australia as the Exarch of the Ecumenical Patriarchate till the end of December 1958. He was critical of the independent role of the Communities and of Theophylaktos who had accepted it and prepared the ground for the creation of Parish Communities dominated by the Church.

December 1958. The Community election was invalidated by the Court.

22 February 1959. Community elections. **March 1959.** Vasilios Logothetis was re-elected to the presidency (1959 - 1962).

April 1959. Arrival to Australia from USA of the new Metropolitan Ezekiel Tsoukalas.

Purchase by the Community of the Tower Hotel in Lonsdale Street, for £35,000. The building was to be renovated and be used for a Community Centre.

September 1959. Upgrading of the Greek Orthodox Metropolis of Australia and New Zealand to Archdiocese.

New Greek School at Toorak PS

Our organisation is the largest and oldest Greek community organisation in Melbourne and we have been conducting Greek school classes since the early 1900s.

We recently commenced an exciting and innovating after hours Greek program at Toorak Primary School, which operates every Monday between the hours of 3:45pm and 6:00pm.

Our teachers will be using the latest teaching techniques which have been proven to be most successful in the learning of a second language.

We are still accepting enrolments for children who wish to learn Greek in a friendly and caring environment.

For further information please contact schools@greekcommunity.com.au or ring Theo on 0407-823719.



Yasou!

Eat • Play • Shop • Stay

Melbourne's Greek Precinct on Lonsdale St

You'll find everything from some of Melbourne's best Greek restaurants and cafés in an al fresco dining, bars, magazines, souvenirs, books, music, banks, jewellery, leather wear, shoe shops, mobile phone shops, hairdresser, travel agents, car parkings, institutes and professional services. Close to city's cinemas, theatres and hotels.

Greek Precinct Business Directory

	Dion Authentic Greek Restaurant 205-207 Lonsdale Street (03) 9650 4050	Caras Music 189 Lonsdale Street (03) 9662 3133
	International Diethnes Cakes 185 Lonsdale Street (03) 9663 2092	Parthenon Travel 201 Lonsdale Street (03) 9639 1177
	Medallion Café Restaurant - Cakes 209-211 Lonsdale Street (03) 9663 4228	Grecian Tours 272 Russell Street (03) 9663 3711
	Stalactites Restaurant 177-183 Lonsdale Street (03) 9663 3316	
	Tsindos Greek Restaurant 197 Lonsdale Street (03) 9663 3194	

Lonsdale Street, Greek Precinct
Between Russell and Swanston St, Melbourne

www.greekprecinct.com.au
ph: 03 9650 4050 fax: 03 9484 6474

Why do families in Melbourne choose Alphington Grammar School?

- Outstanding Academic, Sports and Performing Arts Programmes with a dedicated teaching staff
- Dynamic, comprehensive Greek Language Programme, with emphasis on Hellenic heritage and traditions
- Co- Educational, inclusive environment where every individual counts
- Lush, green parkland setting with state of the art facilities
- Excellent academic outcomes at every level, Pre-Prep to VCE in one location
- Strong community spirit across all generations
- Children love attending school, are happy, positive and compassionate
- Lifelong friends established and proud connection to the GOCMV to strengthen the Greek/Australian identity of the younger generation
- Private bus service available and centrally located for local transport routes

Why Wait? Register your interest today!

www.alphington.vic.edu.au or 03 9497 4777

ANALYSE CRITICALLY

SHOW COMPASSION

THINK GLOBALLY



Alphington
GRAMMAR SCHOOL